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Collection Description:

Collection Title: Historic Bible Collection

Creator: Multiple

Inclusive Dates: 1534-2018

Extent: 471 books

Provenance: Items in the collection were acquired through gifts, starting in the
1930s.

Access: Portions of the collection are accessible via digital surrogates in the

Research Room during public hours (full text is not available).
Requests to view materials in person must be made 24 hours in
advance, by contacting the Research Room.

Copyright

Restrictions: Items in the collection are subject to applicable copyright
laws.

Language: Materials are primarily in English and German, with other

languages represented.

Scope and Content Note:

The Historic Bible Collection began to take form in the 1930s, when William Pitfield, a
Christian Scientist in England, donated a number of rare Bibles to the Church of Christ,
Scientist. Pitfield soon brought to the attention of the Christian Science Board of
Directors other volumes that they could acquire, which he thought would be of value to
the growing collection.

A letter from the Directors to Pitfield gives their original criteria for adding to the Bible
collection: “... our interest lies in editions which indicate steps in the history of mankind
or which have been of great benefit or value to a large number of people—volumes
which, perhaps, represent turning points in history—rather than unusual or rare versions
of the Bible.”[Board of Directors to Pitfield, 25 June 1936, Organizational Archives.]

Several Bibles in the collection mark “firsts” in the thousand-year evolution of the
modern Bible. These include first editions of the King James, Coverdale and Matthew’s
Bibles. Three copies of the Bible as translated by Julia E. Smith (1792-1886) are
included. Smith was the first woman to translate the complete Bible into English.
Additionally, milestones are represented in the publication of the Bible in the United
States, such as the first volume printed in New Hampshire.



The complete collection (which came from multiple donors) also includes 12 texts
authored by Swiss theologian Rudolph Gwalther (1519-1586), as well as early copies of
the Bishops’ Bible and the Geneva Bible. There are volumes designed by typographers
John Baskerville (1706-1775) and Bruce Rogers (1870-1957), and a copy of the
twenty-third Psalm, illustrated by Paolo Antonio Paschetto (1885-1963).

Other items include Bible reference, devotional, and related books. There are 471
volumes, including two copies of the Koran that were gifted to the Church.

Languages represented include English, Eskimo, Danish, Dutch, French, Gaelic,
German, Hebrew, Hungarian, Icelandic, Portuguese, Swedish, and Welsh.
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Catalog #: 001
Category: Bible Reference

Description: Self-Pronouncing Edition. In which all the proper names are divided, accented, and marked
with the vowel sounds, showing how they should be pronounced. Holy Bible Containing The
King James And The Revised Versions Of The Old And New Testaments, Arranged In Parallel
Columns. The Text Conformable To That Of The Universities Of Oxford And Cambridge. With
A Complete Concordance And The Psalms Of David In Metre.
Quarto. Embossed Black Leather With Metal Clasps.

Publisher:  W. L. Richardson Co.

Publication Place: United States of America __Massachusetts _ Boston

Date:

Language: English

Catalog #: 002
Category:

Description: Die Bibel, oder die ganze Heilige Scrift des alten und neuen Testaments.

Octavo. Black decoratively-stamped leather.

Publisher:  American Bible Society
Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1890

Language: German

Catalog #: 003
Category:

Description: Bijbel, Dat Is De Gansche Heilige Schrift. Vervattende Al De Kanonijke Boeken Des Ouden
En Nieuwen Testaments.

Small octavo. Cloth-backed boards.

Publisher:  J. G. Kohlinger

Publication Place: Netherlands __ _ Utrecht
Date: 1913

Language: Dutch
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Catalog #: 004
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments, Translated Out Of The Original
Tongues, And With The Former Translations Diligently Compared And Revised; With The
Apocrypha, Concordance And Psalms. The Text Conformable To The Oxford And The
American Bible Society’s Standard Editions.

Publisher:  J. R. Foster & Co.

Publication Place: United States of America __ Pennsylvania __ Pittsburgh
Date:

Language: English

Catalog #: 005
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments. Translated Out Of The Original
Tongues, And With The Former Translations Diligently Compared And Revised; With
Complete Concordance, Embracing Every Passage Of Scripture In The Largest Editions.
Apocrypha And Psalms.

Quarto. Rebacked brown calf embossed.

Publisher: Henry Altemus

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __Philadelphia
Date: 1884

Language: English

Catalog #: 006
Category: Julia Smith

Description: The Holy Bible: Containing the Old and New Testaments. Translated Literally From the
Original Tongues.

Octavo. Stamped brown leather. First complete Bible translation by a woman: Julia E. Smith

Publisher:  American Publishing Company

Publication Place: United States of America __Connecticut __Hartford
Date: 1876

Language: English
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Catalog #: 007
Category: Ostervald

Description: La Sainte Bible Qui Contient Le Vieux Et Le Nouveau Testament. Version De J.F. Ostervald.
Nouvelle Edition Revue. Avec Des Paralléles.

Large octavo. Original cloth.

Publisher: Société Biblique Britannique et Etrangére
Publication Place: Belgium __ _ Brussels
Date: 1885

Language: French

Catalog #: 008
Category: King James

Description: The Holy Bible: Containing The Old And New Testaments, Together With The Apocrypha:
Translated Out Of The Original Tongues, And With The Former Translations Diligently
Compared And Revised...

Quarto. Calfskin.

Publisher: H.C. Carey & I. Lea

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __Philadelphia
Date: 1822

Language: English

Catalog #: 009
Category: King James

Description: The Holy Bible: Containing Old and New Testaments: Translated out of the Original Tongues,
And With the Former Translations Diligently Compared and Revised...

Small quarto. Brown leather. Old Testament title page is torn and partially missing.

Publisher: John Holbrook

Publication Place: United States of America __Vermont __Brattleborough
Date: 1816

Language: English
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Catalog #: 010
Category: Luther

Description: Biblia pad er gll Heilog Ritning, vtlogd Norraenu med formailum D. Marth. Luth.

Large quarto. Contemporary calf. Title page is facsimile.

Publisher: Holar Press
Halldor Asmundsson

Publication Place:
Date: 1644

Language: Icelandic

Catalog #: 011
Category:

Description: He Palaia Diatheke kata tous Hebdomekonta di authentias. Xystou E. Akrou Archierecs
ekdotheisa / Vetus Testamentum luxta Septuaginta Ex Auctoritate Sixti V. Pont. Max. Editum

Folio. Full red morocco leather.

Publisher: Georgio Ferrario Concesso
Publication Place: Italy _ _ Rome
Date: 1587

Language: Greek and Latin

Catalog #: 012.01
Category: Quaker Bible

Description: A New and Literal Translation of All the Books of the Old and New Testament; with Notes,
Critical and Explanatory. By Anthony Purver. In Two Volumes. Vol. I.

Large quarto. Brown calf.

Publisher: ~ W. Richardson and S. Clark
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1764

Language: English
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Catalog #: 012.02
Category: Quaker Bible

Description: A New and Literal Translation of All the Books of the Old and New Testament; with Notes,
Critical and Explanatory. By Anthony Purver. In Two Volumes. Vol. II.

Large quarto. Brown calf.

Publisher: ~ W. Richardson and S. Clark
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1764

Language: English

Catalog #: 013
Category: Prayer Book

Description: The Book of Common Prayer, and Administration of the Sacrements: And other rites and
ceremonies of the Church of England, with the Psalter or Psalms of David. [AND] The New
Testament of our Lord and Savior Jesus Christ, Newly Translated out of the Original Greek:
and with the former translations diligently compared and revised, by His Majesties Special
Command. Appointed to be read in churches.
Octavo. Rebound in cloth.

Publisher: University of Cambridge

Publication Place: United Kingdom __ Cambridge

Date: 1635

Language: English

Catalog #: 014
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues, And With The Former Translations Diligently Compared And Revised.

Publisher:  American Bible Society

Publication Place: United States of America __ _ New York
Date: 1819

Language: English
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Catalog #: 015
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues, And With The Former Translations Diligently Compared And Revised.

Large octavo. Contemporary calf.

Publisher: American Bible Society

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1849

Language: English

Catalog #: 016
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues, And With The Former Translations Diligently Compared And Revised.

Quarto. Contemporary brown leather with gilt edges.

Publisher:  American Bible Society

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1860

Language: English

Catalog #: 017
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues, And With The Former Translations Diligently Compared And Revised.

Quarto. Black embossed leather.

Publisher:  American Bible Society

Publication Place: United States of America __ _ New York
Date: 1857

Language: English
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Catalog #: 018
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues, And With The Former Translations Diligently Compared And Revised.

Twelvemo calf.

Publisher: American Bible Society

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1834

Language: English

Catalog #: 019
Category: Vulgate

Description: The Holy Bible, Translated From The Latin Vulgate: Diligently Compared With The Hebrew,
Greek, And Other Editions In Divers Languages. The Old Testament, First Published By The
English College At Douay, A.D. 1609. And The New Testament, First Published By English
College At Rheims, A.D. 1582...

Large quarto. Embossed and gold-stamped black leather with metal clasps, and decoratively
stamped gilt-edges of text block.

Publisher: P.F. Collier

Publication Place: United States of America __ New York
Date:

Language: English

Catalog #: 020
Category:

Description: The English Version Of The Polyglott Bible, Containing The Old And New Testaments; With
The Marginal Readings: Together With A Copious And Original Selection Of References To
Parallel And lllustrative Passages.

Octavo. Brown leather.

Publisher:  Carter, Hendee, and Co.

Publication Place: United States of America __Massachusetts __ Boston
Date: 1833

Language: English
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Catalog #: 021
Category: King James

Description: The Book Of Psalms Translated Out Of The Original Hebrew And With The Former
Translations Diligently Compared And Revised By His Majesty's Special Command.

Twelvemo. Wooden covers.

Publisher: British and Foreign Bible Society
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date:

Language: English

Catalog #: 022
Category: King James

Description: The Holy Bible: Containing The Old And New Testaments, Together With The Apocrypha:
Translated Out Of The Original Tongues, And With The Former Translations Diligently
Compared And Revised, By The Special Command Of His Majesty King James |. Of England.

Small quarto. Contemporary calf.

Publisher: M. Carey & Son

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __Philadelphia
Date: 1819

Language: English

Catalog #: 023
Category: Living Oracles

Description: The Sacred Writings Of The Apostles And Evangelists Of Jesus Christ, Commonly Styled The
New Testament. Translated From The Original Greek, By Doctors George Campbell, James
Macknight, And Phillip Doddridge. With Prefaces, Various Emendations And An Appendix. By
Alexander Campbell.

Octavo. Contemporary brown calf.

Publisher: M'Vay & Ewing

Publication Place: United States of America __Virginia __Bethany, Brooke County
Date: 1835

Language: English
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Catalog #: 024

Category: King James

Description: [The Holy Bible]
Old Testament title page is missing. Title page for New Testament reads: The New Testament
Of Our Lord And Saviour Jesus Christ, Translated Out Of The Original Greek: And With The
Former Translations Diligently Compared And Revised, By His Majesty.
Quarto. Three-quarter black leather.

Publisher: Oxford University
Clarendon Press

Publication Place: United Kingdom __ Oxford
Date: 1786
Language: English

Catalog #: 025
Category: King James

Description: The Complete Domestic Bible, Containing The Old And New Testaments, Together With The
Apocrypha, Concordance, And Psalms Of David In Metre. Translated Out Of The Original
Tongues; And With All Former Translations Diligently Compared And Revised...

Quarto. Embossed and stamped black leather.

Publisher: Hubbard Brothers

Publication Place: United States of America __ __ Philadelphia, Springfield (MA), Chicago,
Cincinnati

Date: 1873
Language: English

Catalog #: 026

Category: King James

Description: New lllustrated Devotional and Practical Polyglot Family Bible: Containing the Old and New
Testaments, together with the Apocrypha, Concordance, and Psalms in metre. The text
conformable to the standard of the American Bible Society; translated out of the original
tongues, And with the former Translations diligently Compared and Revised. Also, a history of
the religious denominations of the world...
Quarto. Embossed brown leather. lllustrations by Gustave Dore. 1870 is copyright date.

Publisher: Multiple Publishers

Publication Place: _ Not identified.

Date: 1870

Language: English
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Catalog #: 027

Category: Dictionary

Description: Calmet's Dictionary Of The Holy Bible, As Published By The Late Mr. Charles Taylor, With The
Fragments Incorporated. The Whole Condensed And Arranged In Alphabetical Order...

Octavo. Brown leather.

Publisher: Crocker and Brewster
Jonathan Leavitt

Publication Place: United States of America ___ Boston or New York
Date: 1832
Language: English

Catalog #: 028
Category: English Hexapla

Description: The English Hexapla Exhibiting The Six Important English Translations Of The New
Testament Scriptures, Wiclif...Tyndale...Cranmer...Genevan...Anglo-Rhemish...Authorised.
The Original Greek Text After Scholz...

Small quarto. Embossed brown leather.

Publisher: Samuel Bagster and Sons
Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date:

Language: English
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Catalog #: 029
Category: King James

Description: The Bible: Containing The Old Testament, And The New: Newly Translated Out Of The
Original Tongues: And With The Former Translations Diligently Compared And Revised, By
His Majesties Special Commandement.

The front part of the book contains prayers and biblical commentary, and is missing the first
pages, as well as a title page. The title page for the Bible portion of the book is about 1/8 of
the way into the book. The text of the Bible appears complete, but the pages are trimmed at
the top.

Octavo. Original wood covers with brown leather binding and brass corner guards and hinges.
Publisher: Robert Barker
Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date: 1614
Language: English

Catalog #: 030
Category: Bible Reference

Description: Flauij Josephi Des Hochberiiempten Histori beschreibers alle Blicher

Folio. Original pigskin.

Publisher: Samuel Emmel
Publication Place: Germany __ __ Strasbourg
Date: 1561

Language: German

Catalog #: 031
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Newly Translated Out Of The
Original Tongues: And With The Former Translations Diligently Compared And Revised, By
His Majesty's Special Command. Appointed To Read In Churches.

Folio. Original brown polished calf. W. & E. Brown embossed on the front.

Publisher: = Thomas Baskett

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1759

Language: English
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Catalog #: 032
Category: Vulgate

Description: La Sainte Bible en francoys, translatée selon la pure et entiére traduction de Sainct Hierome.

Folio. Contemporary panelled calf. Lacks title page and approximately six leaves. Woodcut
illustrations.

Publisher: Martin Lempereur
Publication Place: Belgium __ _ Antwerp
Date: 1534

Language: French

Catalog #: 033
Category: King James

Description: The Holy Bible containing the Old Testament and the New: Newly translated out of the
originall tongues, and with the former translations diligently compared and revised, by His
Majesties Speciall command. Appointed to be read in churches.

Contains the Book of Psalms at the front. There are missing leaves.

Octavo. Original calf, rebacked.
Publisher: University of Cambridge
Publication Place: United Kingdom __ Cambridge
Date: 1639
Language: English

Catalog #: 034
Category: Geneva

Description: The Bible. Translated According To The Ebrew And Greeke, And Conferred With The Best
Translations In Divers Languages, With Most Profitable Annotations Upon All The Hard
Places, And Other Things Of Great Importance, As May Appeare In The Epistle To The
Reader...

Octavo. Rebound in the 19th century in brown stamped leather with brass corner guards.

Publisher: Christopher Barker

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1589

Language: English
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Catalog #: 035
Category: Geneva

Description: The Bible: That is The Holy Scriptures conteined in the Old and New Testament. Translated
According to the Hebrew and Greeke, and conferred with the best translations in divers
languages...

Octavo. Rebound. Original brown calf skin binding retained.

Publisher: Robert Barker

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1610

Language: English

Catalog #: 036
Category: Bible Reference

Description: The Famous and Memorable Works of Josephus, a Man of Much Honor and Learning Among
the Jews. Faithfully Translated out of the Latin, and French, By Tho. Lodge, Doctor in
Physick. Whereunto are Newly Added the References of the Scriptures Throughout the
History and Afterwards Collected into a Table.

Quarto. Contemporary calf.

Publisher:  J. L. for Andrew Hebb

Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date: 1640

Language: English

Catalog #: 037
Category:

Description: Testamenti Veteris Biblia sacra sive libri canonici, priscae ludaeorum ecclesiee a Deo traditi,
Latini recens ex Hebreeo facti, brevbusque Scholiis illustrati ab Immanuele Tremellio &
Francisco Junio.

Folio. Contemporary calf.

Publisher: Claudius Marnius and the heirs of John Aubrius
Publication Place: Germany ___ Hanover
Date: 1603

Language: Latin
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Catalog #: 038
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments; Translated Out Of The Original
Tongues, And With The Former Translations Diligently Compared And Revised.

Octavo. Decoratively-stamped dark brown leather.

Publisher: American Bible Society

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1857

Language: English

Catalog #: 039
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Newly Translated Out Of The
Original Tongues, And With The Former Translations Diligently Compared And Revised By His
Majesty's Special Command. Appointed To Be Read In Churches.

Large Octavo. Contemporary calf.

Publisher:  Alexander Kincaid

Publication Place: United Kingdom __ _ Edinburgh
Date: 1769

Language: English

Catalog #: 040
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues; And With The Former Translations Diligently Compared And Revised, By His
Majesty's Special Command. Appointed To Be Read In Churches.

Pocket edition. Contemporary calf.

Publisher: Sir D. Hunter Blair and J. Bruce
Publication Place: United Kingdom __ _ Edinburgh
Date: 1815

Language: English
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Catalog #: 041
Category: Geneva

Description: [The Bible, that is, the Holy Scriptures conteined in the Olde and Newe Testament, translated
according to the Ebrew and Greeke, and conferred with the best translations in divers
languages.]

Octavo. No covers. Old Testament title page is not extant. Publication details were taken from
the New Testament title page.

Publisher: Robert Barker

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1603

Language: English

Catalog #: 042
Category:

Description: Biblia Sacra. Quid In Hac Editione A Theologis Louaniensibus Praestitum Sit, Paitlo Post
Indicatur.

Octavo. Contemporary brown calf.

Publisher: Christopher Plantin
Publication Place: Belgium __ _ Antwerp
Date: 1582

Language: Latin

Catalog #: 043
Category: Luther

Description: Biblia, Das Ist: Die Ganze Heilige Schrift, Alten Und Neuen Testaments...

Sixteenmo. Contemporary calf. Main title page is missing.

Publisher: Heinrich Ludwg Bronner
Publication Place: Germany __ __ Frankfurt
Date: 1770-1771

Language: German
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Catalog #: 044
Category: Erasmus

Description: Tes tou huiou Theou kaines diathekes apanta. Nouum Testamentum lesu Christi filii Dei, ex
versione Erasmi, innumeris in locis ad Graecum veritatem, genuinumque sensum emendate.

Folio. Contemporary brown calf.

Publisher: Petrus Perna et Theobaldus Dietrich
Publication Place: Switzerland ___ Basel

Date: 1570

Language: Ancient Greek; Latin

Catalog #: 045
Category:

Description: Testamenti Veteris Biblia Sacra, Sive, Libri Canonici Priscae ludaeorum Ecclesize a Deo
traditi...

Old Testament translated into Latin with notes by Immanuel Tremellius and Franciscus Junius
the Elder (1545-1602). Also includes New Testament translated by Théodore de Béze.

Folio. Brown leather.

Publisher: George Bishop
Ralph Newbery
Robert Barker

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1593

Language: Latin

Catalog #: 046
Category:

Description: Den gheheelen Bibel, inhoudende het oude ende nieuwe Testament, met grooter naersticheyt
ouerghestelt ende ghecorrigeert nae dat Lovensche Latijnsch exemplaer...

Folio. Re-bound in half-leather and cloth. Title page mounted.

Publisher: University of Leuven
Publication Place: Belgium __ _ lLeuven
Date: 1553

Language: Dutch
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Catalog #: 047
Category:

Description: La Saincte Bible, Contenant Le Vieil Et Nouveau Testament. Traduite En Francois Par Les
Theologiens De L'universite De Louvain. Avec Les Concordances Des Lieux & Passages
Controversez De L'ecriture Sainte. Fidelement Reveue, Corrigee, & Enriche De Figure En
Taille-Douce.

Folio. Black leather.

Publisher: Pierre Variquet chez Arnoul Seneuze
Publication Place: France __ __ Paris
Date: 1683

Language: French

Catalog #: 048
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues; And With The Former Translations Diligently Compared And Revised, By His
Majesty's Special Command. With Notes, Original And Selected.

Quarto. Black gold embossed pressed leather with metal clasps.

Publisher: Eyre and Spottiswoode
Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date:

Language: English

Catalog #: 049
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues: And With The Former Translations Diligently Compared And Revised, By His
Maijesty's Special Command. Appointed To Be Read In Churches. [Volume 1]

Large octavo. Brown leather with metal clasps. Rebound with blank pages inserted
throughout.

Publisher: Oxford University

Publication Place: United Kingdom __ Oxford
Date: 1870

Language: English
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Catalog #: 050
Category: King James

Description: [The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues: And With The Former Translations Diligently Compared And Revised, By His
Maijesty's Special Command] [Volume 1]

Book starts at Jeremiah, and there is no Old Testament title page. Details about this book are
taken from its New Testament title page. Rebound with blank pages inserted throughout.
Heavily annotated.

Large octavo. Brown leather with metal clasps.
Publisher:  Oxford University Press
Publication Place: United Kingdom ___ Oxford
Date: 1870
Language: English

Catalog #: 051
Category: King James

Description: The Christian's New And Complete British Family Bible: Being A New, Clear, Full, And
Universal Exposition And Commentary On The Holy Scriptures. Containing The Whole Of The
Sacred Text Of The Holy Bible, As Contained In The Old And New Testaments, With The
Apocrypha, At Large...

Folio. Brown/black contemporary calf. Spine label: Wrights Bible.

Publisher:  Alex Hogg

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date:

Language: English

Catalog #: 052
Category: King James

Description: New Devotional And Practical Pictorial Family Bible, Containing The Old And New
Testaments, Apocrypha, Concordance, And Psalms In Metre, Translated Out Of The Original
Tongues, With All Former Translations Diligently Compared And Revised...Dr. William Smith's
Dictionary Of The Bible...Embellished With Over 2500 Fine Scripture lllustrations.

Quarto. Embossed and gold-stamped leather.

Publisher: Phillips & Hunt

Publication Place: United States of America __ New York
Date:

Language: English
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Catalog #: 053
Category: King James

Description: The Holy Bible: Containing The Old And New Testaments, Translated Out Of The Original
Tongues, With Cruden's Complete Concordance, Embracing Every Passage Of Scripture In
The Largest Editions. Comprehensive Bible Dictionary, In Which Every Important Scriptural
Word Is Fully Explained...

Quarto. Embossed and gold-stamped black leather. 1882 is copyright date.

Publisher:  Chandler Bros.

Publication Place: United States of America __lllinois __Rockford
Date: 1882

Language: English

Catalog #: 054
Category: Luther

Description: lllustrirte Haus-Bibel, Oder Die Heilige Schrift Alten Und Neuen Testaments, Nach Der
Deutschen Uebersetzung Dr. Martin Luthers...

Quarto. Calfskin. Embossed binding. 1895 is copyright date.

Publisher: Ernst Kaufmann
Publication Place: United States of America __ __ New York, Chicago
Date: 1895

Language: German

Catalog #: 055
Category: Ostervald

Description: La Sainte Bible, Ou L'ancien Et Le Nouveau Testament, D'Apres La Version Revue Par J.F.
Ostervald.

Pocket edition. Brown leather.

Publisher: ~ W. Clowes et Fils
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1867

Language: French
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Catalog #: 056
Category: King James

Description: The Holy Bible: containing the Old and New Testaments: translated out of the original
tongues, and with the former translations diligently compared and revised.

Eighteenmo. Contemporary calf.

Publisher:  Hudson and Co.

Publication Place: United States of America __ Connecticut __Hartford
Date: 1816

Language: English

Catalog #: 057
Category: King James

Description: The Holy Bible; Containing The Old And New Testaments, According To The Authorized
Version: With The References And Marginal Readings Of The Polyglot Bible, And Numerous
Additions From Bagster's Comprehensive Bible.

Large octavo. Decoratively-stamped brown leather.

Publisher: Higgins, Bradley, and Dayton

Publication Place: United States of America __Massachusetts __ Boston
Date: 1857

Language: English

Catalog #: 058
Category: King James

Description: The Complete Domestic Bible, Containing The Old And New Testaments, Together With The
Apocrypha, Concordance, And Psalms Of David In Metre. Translated Out Of The Original
Tongues; And With All Former Translations Diligently Compared And Revised.

Quarto. Embossed dark brown leather binding with metal clasps.

Publisher:  Complete Domestic Bible Publishing Company
Publication Place:

Date:

Language: English
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Catalog #: 059
Category: King James

Description: The Holy Bible: containing the Old and New Testaments, together with the Apocrypha;
translated out of the original tongues, and with the former translations diligently compared and
revised, by the Special Command of His Majesty King James | of England. With Marginal
Notes and References. To Which are Added an Index...

Small quarto. Calf. Brown leather tooled in gold.

Publisher: M. Carey & Son

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __ Philadelphia
Date: 1818

Language: English

Catalog #: 060
Category:

Description: The 'Peerless' Edition Of The Parallel Bible, Containing The Authorized And Revised Versions
Of The Old And New Testaments, Arranged In Parallel Columns. A Complete Concordance.
Comprehensive Bible Dictionary, In Which Every Important Scriptural Word Is Fully Explained.

Quarto. Embossed and gold-stamped red leather. 1885 is copyright date.

Publisher: Historical Publishing Company

Publication Place: United States of America __ __ St. Louis, MO - Philadelphia, PA - San
Francisco, CA

Date: 1885
Language: English

Catalog #: 061
Category: Prayer Book

Description: Die Psalmen

Pocket edition. Paper cover.

Publisher: Knorr & Hirth
Publication Place: Germany __ _ Munich
Date: 1920

Language: German
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Catalog #: 062
Category: King James

Description: The Acts Of The Apostles: Translated Out Of The Original Greek; And With The Former
Translations Diligently Compared And Revised.

Pocket edition. Black limp leather.

Publisher: American Bible Society

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1896

Language: English

Catalog #: 063
Category: Prayer Book

Description: Het Boek Der Psalmen, Nevens Eenige Gezangen. Door Last Van De Hoog Mogende Heeren
Staten Generaal Der Vereenigde Nederlanden...

Pocket edition; black leather.

Publisher: De Nederlandsche Bijbel-Compagni
J. Brandt En Zoon
Johannes Enschedé en Zonen

Publication Place: Netherlands _ Amsterdam or Haarlem
Date:
Language: Dutch

Catalog #: 064
Category: King James

Description: The New Testament Of Our Lord And Saviour Jesus Christ, Translated Out Of The Original
Greek; And With The Former Translations Diligently Compared And Revised. (Vol. IV: New
Testament)

Pocket edition. Brown leather.

Publisher:  American Bible Society

Publication Place: United States of America __ _ New York
Date: 1859

Language: English
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Catalog #: 066
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues, And With The Former Translations Diligently Compared And Revised.

Sixteenmo. Contemporary brown calf.

Publisher: American Bible Society

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1829

Language: English

Catalog #: 067
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues, And With The Former Translations Diligently Compared And Revised.

Twelvemo. Brown tooled leather. Top third of title page is missing.

Publisher:  American Bible Society

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1871

Language: English

Catalog #: 068
Category: Luther

Description: [Die Bibel, Oder Die Ganze Heilige Schrift Des Alten Und Neuen Testaments, Nach Der
Deutschen Uebersetzung Dr. Martin Luther’s...]

Folio. Binding of brown pigskin leather on wood. Missing title page.

Publisher:
Publication Place:
Date: c. 1700

Language: English
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Catalog #: 069
Category: King James

Description: Kimber and Sharpless stereotype edition. The Holy Bible, containing the Old and New
Testaments, translated out of the original tongues, and with the former translations diligently
compared and revised. With Canne's marginal notes and references. To which are added an
index...

Quarto. Contemporary calf.

Publisher: Kimber and Sharples

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __ Philadelphia
Date:

Language: English

Catalog #: 070
Category: Bible Commentary

Description: The Comprehensive And Self-Interpreting Family Bible And Biblical Library Combined:
Containing The Old And New Testaments And The Apocrypha, Including Nearly One Hundred
Thousand Marginal Readings And References...

Quarto. Dark brown stamped leather.

Publisher: Worthington, Dustin & Co.

Publication Place: United States of America __Connecticut __ Hartford
Date: 1871

Language: English

Catalog #: 071
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments, Together With The Apocrypha:
Translated Out Of The Original Tongues, And With The Former Translations Diligently
Compared And Revised. To Which Is Appended, A Concordance, The Psalms Of David In
Metre, An Index, Tables And Other Useful Matters.

Quarto. Decoratively gold-stamped red leather binding with metal clasps (engraved).

Publisher:  John B. Perry

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __Philadelphia
Date: 1852

Language: English
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Catalog #: 072
Category: Prayer Book

Description: Den Svenska Psalmboken Av Konungen Gillad Och Stadfést Ar 1819 Och Nya Psalmer Av
Konungen Ar 1921 Medgivna Att Anvandas Tillsammans Med 1819 Ars Psalmbok

Pocket edition. Black cloth with cross embossed on cover.

Publisher: P. Herzog & Sons
Publication Place: Sweden __  Stockholm
Date: 1927

Language: Swedish

Catalog #: 073
Category: King James

Description: The New Testament Of Our Lord And Saviour Jesus Christ: Translated Out Of The Original
Greek; And With The Former Translations Diligently Compared And Revised.

Pocket edition. Contemporary calf.

Publisher:  American Bible Society

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1829

Language: English

Catalog #: 074
Category: Jodo Ferreira Almeida translation

Description: A Biblia Sagrada, Contendo O Velho E O Novo Testamento: Traduzida Em Portuguez Pelo
Padre Joao Ferreira D'Almeida. Edicao Revista E Corrigida.

Twelvemo. Cloth.

Publisher:  American Bible Society
Publication Place: United States of America __ _ New York
Date: 1900

Language: Portuguese
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Catalog #: 075
Category: King James

Description: The Holy Bible: Containing The Old and New Testaments: translated out of the original
tongues; and with the former translations diligently compared and revised by the Special
Command of King James | of England.

Small octavo.

Publisher: Anson Whipple

Publication Place: United States of America __New Hampshire __ Walpole
Date: 1815

Language: English

Catalog #: 076
Category: Luther

Description: Die Bibel, Oder Die Ganze Heilige Schrift Des Alten Und Neuen Testaments. Mit Zugabe Des
Dritten Buchs Der Maccabaer Und Des Dritten Und Vierten Buchs Esra...Nach Dr. Martin
Luther’s Uebersetzung.

Octavo. Contemporary calfskin leather.

Publisher:
Publication Place: United States of America __Pennsylvania __Philadelphia
Date: 1830

Language: German

Catalog #: 077
Category: English Hexapla

Description: The English hexapla: exhibiting the six important English translations of the New Testament
Scriptures, Wyclif, M. CCC. LXXX_; Tyndale, M.D. XXXIV; Cranmer, M.D. XXXIX; Genevan,
M.D. LVII; Anglo-Rhemish, M.D. LXXXII; Authorised, M. DC. XI.; the original Greek text after
Scholz, with the various readings of the textus receptus and the principal Constantinopolitan
and Alexandrine manuscripts, and a complete collation of Scholz's text with Griesbach's
edition of M. DCCC. V; preceded by an historical account of the English translations.

Quarto. Three-quarter brown leather.
Publisher: Samuel Bagster and Sons
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1841
Language: English
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Catalog #: 078
Category: King James

Description: The Comprehensive Teachers' Bible Containing The Old And New Testaments According To
The Authorised Version Together With New And Revised Helps To Bible Study A New
Concordance And An Indexed Bible Atlas.

Octavo. Black limp leather. "William P. Mckenzie" embossed on front cover.

Publisher: Samuel Bagster and Sons
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date:

Language: English

Catalog #: 079
Category:

Description: The Emphasised New Testament. A New Translation Designed To Set Forth The Exact
Meaning, The Proper Terminology, And The Graphic Style Of The Sacred Original; Arranged
To Show At A Glance Narrative, Speech, Parallelism, And Logical Analysis; And Emphasised
Throughout After The Idioms Of The Greek Tongue...

Octavo. Cloth. Third edition.

Publisher:  John Wiley & Sons

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1898

Language: English

Catalog #: 080
Category: English Hexapla

Description: The English Hexapla Exhibiting The Six Important English Translations Of The New
Testament Scriptures, Wiclif... Tyndale...Cranmer...Genevan...Anglo-Rhemish...Authorized.
The Original Greek Text After Scholz...

Small quarto. Black embossed leather.

Publisher: Samuel Bagster and Sons
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1841

Language: English
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Catalog #: 081
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments, Translated Out Of The Original
Tongues, And With The Former Translations Diligently Compared And Revised; With The
Apocrypha, Concordance And Psalms. The Text Conformable To The Oxford And The
American Bible Society's Standard Editions.

Quarto. Embossed padded black leather binding.

Publisher:  A.J. Holman & Co.

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __ Philadelphia
Date: 1877

Language: English

Catalog #: 082
Category: Prayer Book

Description: The Apocryphal New Testament, Being All the Gospels, Epistles, and Other Pieces Now
Extant, Attributed In the First Four Centuries to Jesus Christ, His Apostles, and Their
Companions, and Not Included in the New Testament By Its Compilers.

Small octavo. Embossed cloth, brown. Title page missing.

Publisher:  William Hone

Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date: 1820

Language: English

Catalog #: 083
Category: King James

Description: The New llluminated Holy Bible. Self- Pronouncing With Marginal References And
Concordance. 800 Original lllustrations Containing The Old And New Testaments: Translated
Out Of The Original Tongues: And With The Former Translations Diligently Compared And
Revised.

Publisher:  American Bible Union

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __Philadelphia
Date: 1897

Language: English
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Catalog #: 084
Category:

Description: The English Version Of The Polyglott Bible. Containing The Old And New Testaments, With
The Marginal Readings, And A Full And Original Selection Of References To Parallel And
lllustrative Passages, Arranged In A Manner Hitherto Unattempted...

Large octavo. Black leather.

Publisher:  Joseph Steen and Company

Publication Place: United States of America __ Vermont __ Brattleboro
Date: 1855

Language: English

Catalog #: 085
Category:
Description: Bibelen. Den Gamle Og Den Nye Pagts Hellige Skrifter Samt Apokryfiste Boger

Large octavo. Black linen binding, with hardboard embossed covers.

Publisher: Bibelselskabet for Danmark
Publication Place: Denmark ___ Copenhagen
Date: 1909

Language: Danish

Catalog #: 086
Category: English Hexapla

Description: The English Hexapla Exhibiting The Six Important English Translations Of The New
Testament Scriptures, Wiclif...Tyndale...Cranmer...Genevan...Anglo-Rhemish...Authorised.
The Original Greek Text After Scholz...

Black leather binding. No publication or copyright date in book.

Publisher: Samuel Bagster and Sons
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date:

Language: English
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Catalog #: 087
Category: Kaspar Ulenberg translation

Description: Das Alte & Neue Testament Nach Der Letzten Rémischen Sixtiner Edition...Caspar
Ulenbergium...

Twelvemo. Original calf. No printed title page. Has a hand-lettered title page.

Publisher:
Publication Place:
Date: 1718

Language: German

Catalog #: 088
Category:
Description: Biblia, Det Ar Ull Den Helga Skrift, P4 Swenska. Med Stora Kyrko-Bibelen...

Octavo. Brown leather with brass fittings.

Publisher: Lindhs Boktryckeri
Publication Place: Sweden __ Orebro
Date: 1868

Language: Swedish

Catalog #: 089
Category: Rodolphus Gualtherus

Description: D. Marcus Evangelista. Rodolphi Gualtheri Tigurini In Euangelium lesu Christi Secundum
Marcum Homiliae CXXXIX

Author: Rodolphi Gualtheri (Rodolphus Gualtherus)
Quarto. Original pigskin; two brass clasps.
Publisher: Christoph Froschauer
Publication Place: Switzerland __ _ Zurich

Date: 1561

Language: Latin
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Catalog #: 090
Category: Rodolphus Gualtherus
Description: In Acta Apostolorum per Diuum Lucam descripta, Homilize CLXXV.

Author: Rodolpho Gualthero (Rodolphus Gualtherus)

Quarto. Pigskin with metal clasps.

Publisher: Christoph Froschauer
Publication Place: Switzerland ___ Zurich
Date: 1562

Language: Latin

Catalog #: 091
Category: Rodolphus Gualtherus

Description: Archetypi Homiliarum In Evangelium Dn. N. Jesu Christi, Fecundum loannem.

Authors: Rodolphi Gualtheri (Rodolphus Gualtherus), Rodolpho Simlero (Rodolphus
Simlerus).

Thirty-twomo. Brown leather.

Publisher: Apud Vuolphium
Publication Place: Switzerland __ Zurich
Date: 1605

Language: Latin

Catalog #: 092
Category: Rodolphus Gualtherus

Description: Archetypi Homiliarum In Evangelium Dn. N. Jesu Christi, Fecundum loannem.

Authors: Rodolphi Gualtheri (Rodolphus Gualtherus), Rodolpho Simlero (Rodolphus
Simlerus).

Eighteenmo. Vellum, with original illuminated manuscript page as binding.

Publisher:  Apud Vuolphium
Publication Place: Switzerland __ _ Zurich
Date: 1605

Language: Latin
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Catalog #: 093
Category: Rodolphus Gualtherus
Description: Archetypi Homiliarum In Epistolass. Pauliad Galatas, Ephesios, Philip. Colossens.

Authors: Rodolphi Gualtheri (Rodolphus Gualtherus) and Heinrichi Vuolphii (Heinrich Wolf)

Small eighteenmo. Vellum.

Publisher: Apud Vuolphium
Publication Place: Switzerland ___ Zurich
Date: 1609

Language: Latin

Catalog #: 094
Category: Rodolphus Gualtherus
Description: Archetypi Homiliarum In Epistolass. Pauliad Galatas, Ephesios, Philip. Colossens.

Authors: Rodolphi Gualtheri (Rodolphus Gualtherus) and Heinrichi Vuolphii (Heinrich Wolf)

Small eighteenmo. Vellum.

Publisher: Apud Vuolphium
Publication Place: Switzerland __ Zurich
Date: 1609

Language: Latin

Catalog #: 095
Category: Rodolphus Gualtherus

Description: Archetypi Homiliarum In Acta Apostolorum Per D. Luca Descripta...

Authors: Rodolpho Gualthero (Rodolphus Gualtherus), Rodolpho Simlero (Rodolphus
Simlerus)

Small eighteenmo. Vellum.

Publisher:  Apud Vuolphium
Publication Place: Switzerland __ _ Zurich
Date: 1607

Language: Latin
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Catalog #: 096
Category: Rodolphus Gualtherus

Description: Archetypi Homiliarum In Evangelium Dn. N. Jesu Christi, Fecundum Marcum...

Authors: Rodolphi Gualtheri (Rodolphus Gualtherus), Rodolpho Simlero (Rodolphus
Simlerus)

Eighteenmo. Vellum.

Publisher: Apud Vuolphium
Publication Place: Switzerland ___ Zurich
Date: 1603/XX/XX

Language: Latin

Catalog #: 097
Category: Rodolphus Gualtherus

Description: Archetypi Homiliarum In Evangelium Dn. N. Jesu Christi, Fecundum Marcum...

Authors: Rodolphi Gualtheri (Rodolphus Gualtherus), Rodolpho Simlero (Rodolphus
Simlerus)

Eighteenmo. Vellum.

Publisher: Apud Vuolphium
Publication Place: Switzerland __ Zurich
Date: 1603

Language: Latin

Catalog #: 098
Category: Rodolphus Gualtherus

Description: Archetypi Homiliarum In Evangelium Dn. N. Jesu Christi, Fecundum Lucam...

Authors: Rodolphi Gualtheri (Rodolphus Gualtherus), Rodolpho Simlero (Rodolphus
Simlerus)

Eighteenmo. Vellum.

Publisher:  Apud Vuolphium
Publication Place: Switzerland __ _ Zurich
Date: 1605

Language: Latin
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Catalog #: 099
Category: Rodolphus Gualtherus

Description: Archetypi Homiliarum In Evangelium Dn. N. Jesu Christi, Fecundum Lucam...

Authors: Rodolphi Gualtheri (Rodolphus Gualtherus), Rodolpho Simlero (Rodolphus
Simlerus)

Small eighteenmo. Vellum.

Publisher: Apud Vuolphium
Publication Place: Switzerland ___ Zurich
Date: 1605

Language: Latin

Catalog #: 100
Category: Rodolphus Gualtherus

Description: Archetypi Homiliarum In Evangelium Dn. N. Jesu Christi, Fecundum Mattaeum...

Authors: Rodolphi Gualtheri (Rodolphus Gualtherus), Rodolpho Simlero (Rodolphus
Simlerus)

Small eighteenmo. Vellum.

Publisher: Apud Vuolphium
Publication Place: Switzerland __ Zurich
Date: 1604

Language: Latin

Catalog #: 101
Category: Ostervald

Description: La Sainte Bible Ou L'Ancien Et Le Nouveau Testament. Version De J.F. Ostervald. Nouvelle
Edition Revue.

Small eighteenmo. Decoratively-stamped black leather.

Publisher:  Société Biblique Britannique et Etrangére
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1876

Language: French
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Catalog #: 102
Category: King James

Description: The New Testament of our Lord and Saviour Jesus Christ: translated out of the original
Greek, and with the former translations diligently compared and revised.

Small octavo. Original calf. First few pages of Matthew are missing.

Publisher: E. Larkin and Lincoln & Edmands

Publication Place: United States of America __Massachusetts _ Boston
Date: 1813

Language: English

Catalog #: 103
Category: King James
Description: [The Holy Bible]

Old Testament title page is missing. Publication details are taken from the New Testament title
page.

Pocket edition. Black flexible leather with brass clasp.

Publisher: Oxford University Press
Publication Place: United Kingdom __ _ Oxford
Date:

Language: English

Catalog #: 104
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments, Translated Out Of The Original
Tongues; And With The Former Translations Diligently Compared And Revised. [Vol. I].

Pocket edition. Brown leather.

Publisher:  American Bible Society

Publication Place: United States of America __ _ New York
Date: 1859

Language: English
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Catalog #: 105
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues: And With The Former Translations Diligently Compared And Revised, By His
Maijesty's Special Command.

Twelvemo. Wooden covers. No publication date, but there is an inscription dated 1907.

Publisher: Oxford University Press
Publication Place: United Kingdom __ Oxford
Date:

Language: English

Catalog #: 106
Category:

Description: The Holy Bible: Containing The Old And New Testaments, Translated Out Of The Original
Tongues. With A Complete Concordance, Embracing Every Passage Of Scripture In The
Largest Editions, One Hundred Thousand Marginal References And Readings, And Dr.
William Smith's Standard Bible Dictionary, In Which Every Important Scriptural Word Is Fully
Explained...

Quarto. Embossed and gold-stamped black leather binding with metal clasps. Copyright
1871. Front matter also contains date of 1881 (not a publication date).

Publisher: Henry Wark

Publication Place: United States of America __Massachusetts __ Boston
Date:

Language: English

Catalog #: 107
Category: English Hexapla

Description: The English Hexapla Exhibiting The Six Important English Translations Of The New
Testament Scriptures, Wiclif...Tyndale...Cranmer...Genevan...Anglo-Rhemish...Authorised.
The Original Greek Text After Scholz...

Quarto. Brown stamped leather.

Publisher: Samuel Bagster and Sons
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1841

Language: English
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Catalog #: 108
Category: King James

Description: The Holy Bible: containing the Old and New Testaments: together with the Apocrypha.
Translated out of the original tongues, and with the former translations diligently compared
and revised, by the special command of His Majesty King James |. of England...

Publisher: M. Carey

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __ Philadelphia
Date: 1814

Language: English

Catalog #: 109
Category: King James

Description: The Holy Bible, containing the Old and New Testaments: together with the Apocrypha
translated out of the original tongues and with the former translations diligently compared and
revised with Canne's marginal notes and references.

Small quarto. Contemporary calf. Part of title page is missing.

Publisher: Daniel D. Smith

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1825

Language: English

Catalog #: 110
Category: King James

Description: The Holy Bible, containing the Old and New Testaments: together with the Apocrypha:
translated out of the original tongues, and with the former translations diligently compared and
revised.

Small quarto. Contemporary calf.

Publisher: E. F. Backus

Publication Place: United States of America __ New York __Albany
Date: 1816

Language: English
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Catalog #: 112
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old And New Testaments And The Apocrypha. [Vol.] | Genesis
And Exodus.

Octavo. Half pigskin over wooden boards.

Publisher: R. H. Hinkley Company

Publication Place: United States of America __Massachusetts _ Boston
Date: [1904]

Language: English

Catalog #: 113
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old And New Testaments And The Apocrypha. [Vol.] Il
Leviticus, Numbers and Deuteronomy.

Octavo. Half pigskin over wooden boards.

Publisher: R. H. Hinkley Company

Publication Place: United States of America __Massachusetts __ Boston
Date: [1904]

Language: English

Catalog #: 114
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old And New Testaments And The Apocrypha. [Vol.] llI
Joshua, Judges, Ruth and the First Book of Samuel.

Octavo. Half pigskin over wooden boards.

Publisher: R. H. Hinkley Company

Publication Place: United States of America __Massachusetts __ Boston
Date: [1904]

Language: English
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Catalog #: 115
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old And New Testaments And The Apocrypha. [Vol.] IV The
Second Book of Samuel and The Books of the Kings

Octavo. Half pigskin over wooden boards.

Publisher: R. H. Hinkley Company

Publication Place: United States of America __Massachusetts _ Boston
Date: [1904]

Language: English

Catalog #: 116
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old And New Testaments And The Apocrypha. [Vol.] V The
Books of the Chronicles of Ezra, Nehemiah and Esther

Octavo. Half pigskin over wooden boards.

Publisher: R. H. Hinkley Company

Publication Place: United States of America __Massachusetts __ Boston
Date: [1904]

Language: English

Catalog #: 117
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old And New Testaments And The Apocrypha. [Vol.] VI The
Book of Job and The Book of Psalms

Octavo. Half pigskin over wooden boards.

Publisher: R. H. Hinkley Company

Publication Place: United States of America __Massachusetts __ Boston
Date: [1904]

Language: English
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Catalog #: 118
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old And New Testaments And The Apocrypha. [Vol.] VI
Proverbs, Ecclesiastes The Song of Solomon and Isaiah

Octavo. Half pigskin over wooden boards.

Publisher: R. H. Hinkley Company

Publication Place: United States of America __Massachusetts _ Boston
Date: [1904]

Language: English

Catalog #: 119
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old And New Testaments And The Apocrypha. [Vol.] VIII
Jeremiah, Lamentations and a Portion of The Prophecy of Ezekiel

Octavo. Half pigskin over wooden boards.

Publisher: R. H. Hinkley Company

Publication Place: United States of America __Massachusetts __ Boston
Date: [1904]

Language: English

Catalog #: 120
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old And New Testaments And The Apocrypha. [Vol.] IX
Conclusion of Ezekiel The Book of Daniel and The Minor Prophets

Octavo. Half pigskin over wooden boards.

Publisher: R. H. Hinkley Company

Publication Place: United States of America __Massachusetts __ Boston
Date: [1904]

Language: English
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Catalog #: 121
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old And New Testaments And The Apocrypha. [Vol.] X The
Apocrypha The First Book of Esdras to Chapter XXI of Eccelesiasticus

Octavo. Half pigskin over wooden boards.

Publisher: R. H. Hinkley Company

Publication Place: United States of America __Massachusetts _ Boston
Date: [1904]

Language: English

Catalog #: 122
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old And New Testaments And The Apocrypha. [Vol.] XI The
Apocrypha Conclusion of Ecclesiasticus to end of the Second Book of the Maccabees.

Octavo. Half pigskin over wooden boards.

Publisher: R. H. Hinkley Company

Publication Place: United States of America __Massachusetts __ Boston
Date: [1904]

Language: English

Catalog #: 123
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old And New Testaments And The Apocrypha. [Vol.] XIl The
Gospels According to Saint Matthew Saint Mark and Saint Luke.

Octavo. Half pigskin over wooden boards.

Publisher: R. H. Hinkley Company

Publication Place: United States of America __Massachusetts __ Boston
Date: [1904]

Language: English
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Catalog #: 124
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old And New Testaments And The Apocrypha. [Vol.] XlIl The
Gospel of Saint John, The Acts Epistle to Romans First Epistle to Corinthians

Octavo. Half pigskin over wooden boards.

Publisher: R. H. Hinkley Company

Publication Place: United States of America __Massachusetts _ Boston
Date: [1904]

Language: English

Catalog #: 125
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old And New Testaments And The Apocrypha. [Vol.] XIV The
Epistles of Saint Paul, Saint James Saint Peter, Saint John, Saint Jude and the Revelation

Octavo. Half pigskin over wooden boards.

Publisher: R. H. Hinkley Company

Publication Place: United States of America __Massachusetts __ Boston
Date: [1904]

Language: English

Catalog #: 126
Category: Bishops'
Description: The Holie Bible

Second folio edition. Title pages and text up to Genesis 25 are missing.

Publisher:  Richard Jugge

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1572

Language: English
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Catalog #: 127
Category: Wycliffe

Description: The Holy Bible, Containing the Old and New Testaments, with the apocryphal books, in the
earliest English versions made from the Latin Vulgate by John Wycliffe and his
followers...Volume lII.

Large quarto. Black cloth.

Publisher: Oxford University Press
Publication Place: United Kingdom __ Oxford
Date: 1850

Language: English

Catalog #: 128
Category: Luther

Description: Biblia, Das Ist: Die Ganze Heilige Schrift Alten Und Neuen Testaments, Durch Doct. Martin
Luther Verteutschet...

Title page mounted. Wooden boards. Contemporary pigskin with brass corners and clasps.

Publisher: Emmanuel and Johann Rudolf Thurneysen
Publication Place: Switzerland __ Basel
Date: 1729

Language: German

Catalog #: 129
Category: Luther

Description: Biblia, das ist Die Ganze Heilige Schrift Altes Und Neues Testaments, Wie Solche Von Herrn
Doctor Martin Luther...

Folio. Contemporary calf over wood boards.

Publisher: Johann Andrea Endterischen
Publication Place: Germany __ _ Nurnberg
Date: 1765

Language: German
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Catalog #: 130
Category:
Description: Isaiah, Edited, With An Introduction And Notes By Richard G. Moulton

Part of the series titled: The Modern Reader's Bible - A Series Of Works From The Sacred
Scriptures Presented In Modern Literary Form.

Thirty-twomo. Cloth.

Publisher:  The Macmillan Company (New York)
Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1922

Language: English

Catalog #: 131
Category:

Description: The Four Gospels According To The Eastern Version - Translated From The Aramaic By
George M. Lamsa, Author Of 'My Neighbor Jesus'.

Sixteenmo. Flexible black leather.

Publisher:  A.J. Holman & Co.

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __Philadelphia
Date: 1933

Language: English

Catalog #: 132

Category: Bible Reference

Description: Hurlbut's Handy Bible Encyclopedia Comprising Under One Alphabetical Arrangement A
Concordance To The Scriptures; A Subject Dictionary...

Edited by Rev. Jesse Lyman Hurlbut, D.D.

Octavo. Flexible brown leather. 1908 is copyright date.

Publisher:  John C. Winston Company

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __Phildelphia
Date: 1908

Language: English
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Catalog #: 133

Category: 1911 Bible

Description: The 1911 Bible - The Holy Bible Containing The Old And New Testaments - Translated Out Of
The Original Tongues And With The Former Translations Diligently Compared And Revised By
King James's Special Command 1611. The Text Carefully Corrected And Amended By
American Scholars 1911.

Small octavo. Flexible black leather.

Publisher: Oxford University Press

Publication Place: ___ New York, London, Toronto, Melbourne
Date: 1911

Language: English

Catalog #: 134
Category:

Description: The New Indexed Bible Comprising Biblical Biography, Geography, History, Teaching -
Alphabetically Indexed And Chronologically Arranged

Octavo. Flexible black leather.

Publisher:  John A. Dickson Publishing Company

Publication Place: United States of America __lllinois __Chicago
Date: 1929

Language: English

Catalog #: 135
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues, And With The Former Translations Diligently Compared And Revised, By His
Majesty's Special Command. Appointed To Be Read In Churches.

Sixteenmo. Brown leather with gold design around edges.

Publisher: Sir D. Hunter Blair and J. Bruce
Publication Place: United Kingdom __ _ Edinburgh
Date: 1806

Language: English
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Catalog #: 136

Category: Concordance

Description: A Concordance Of Bible Events (King James Version). Arranging The Incidents Of Every
Event In Chronological Order.

Author: Geo. W. Handley

Twelvemo. Flexible black leather. 1928 is copyright date.

Publisher: Geo. W. Hanley
Publication Place: United States of America __Ohio __ Dayton
Date: 1928

Language:

Catalog #: 137
Category: Dictionary

Description: A Dictionary Of The Holy Bible: Containing An Historical Account Of The Persons; A
Geographical And Historical Account Of The Places; A Literal, Critical, And Systematical
Description Of Other Objects, Whether Natural, Artificial, Civil, Religious, Or Military...In Two
Volumes. Vol. Il.

Small octavo. Three-quarter brown leather.

Publisher: C. Miller

Publication Place: United Kingdom ___ Dunbar
Date: 1818

Language: English

Catalog #: 138
Category: Bible Commentary

Description: The Self-Interpreting Bible: containing the sacred text of the Old and New Testaments:
translated from the original tongues, and with the former translations diligently compared and
revised, to which are annexed, marginal references and illustrations, an exact summary of the
several books, a paraphrase on the most obscure or important parts, an analysis of the
contents of each chapter, explanatory notes, and evangelical reflections by the late Rev. John
Brown...

Folio. Three-quarter contemporary calf. Frontispiece, title page, and last few pages in
facsimile.

Publisher: Hodge and Campbell

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1792

Language: English
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Catalog #: 139

Category: Bible Reference
Description: The Life Of Our Blessed Lord & Saviour Jesus Christ

Author: Rev. John Fleetwood, D.D.

Small quarto. Three-quarter brown and black leather with cloth. No publication details are
present in the book.

Publisher:
Publication Place:
Date:

Language: English

Catalog #: 140
Category:

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments, Arranged In Parallel Columns; The
Text Conformable To That Of The Universities Of Oxford And Cambridge.

Quarto. Embossed and gold-stamped dark red leather with metal clasps. Front and back
covers richly and deeply embossed with gold illuminations. 1885 is copyright date.

Publisher: Bible Publishing House

Publication Place: United States of America __New York __Syracuse
Date: 1885

Language: English

Catalog #: 141
Category:

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments, With Original Notes, Practical
Observations, And Copious Marginal References. By Thomas Scott...Vol I. [of the Old
Testament]

Quarto. Brown leather.

Publisher: Dodge & Sayre

Publication Place: United States of America __ _ New York
Date: 1814

Language: English
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Catalog #: 142
Category:

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments, With Original Notes, Practical
Observations, And Copious Marginal References. By Thomas Scott...Vol Il. [of the Old
Testament]

Quarto. Brown leather.

Publisher: Dodge & Sayre

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1814

Language: English

Catalog #: 143
Category:

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments, With Original Notes, Practical
Observations, And Copious Marginal References. By Thomas Scott...Vol Ill. [of the Old
Testament]

Small quarto. Brown leather.

Publisher: Dodge & Sayre

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1815

Language: English

Catalog #: 144
Category:

Description: The New Testament Of Our Lord And Savior Jesus Christ; Translated from the Original Greek,
with Original Notes and Practical Observations. By Thomas Scott...Vol. I. [of the New
Testament]

Small quarto. Brown leather.

Publisher: Dodge & Sayre

Publication Place: United States of America __ _ New York
Date: 1816

Language: English
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Catalog #: 145
Category:

Description: The New Testament Of Our Lord And Savior Jesus Christ: Translated from the Original Greek,
with Original Notes and Practical Observations. By Thomas Scott...Vol. Il. [of the New
Testament]

Small quarto. Brown leather.

Publisher: Dodge & Sayre

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1816

Language: English

Catalog #: 146
Category: English Hexapla

Description: The English Hexapla Exhibiting The Six Important English Translations Of The New
Testament Scriptures, Wiclif...Tyndale...Cranmer...Genevan...Anglo-Rhemish...Authorised.
The Original Greek Text After Scholz...

Quarto. Black stamped leather.

Publisher: Samuel Bagster and Sons
Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date:

Language: English

Catalog #: 147
Category: English Hexapla

Description: The English Hexapla Exhibiting The Six Important English Translations Of The New
Testament Scriptures, Wiclif...Tyndale...Cranmer...Genevan...Anglo-Rhemish...Authorised.
The Original Greek Text After Scholz...

Quarto. Contemporary calf. Letter and inscription in the front.

Publisher: Samuel Bagster and Sons
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1841

Language: English

The Mary Baker Eddy Library 49/150



Historic Bible Collection Finding Aid

Catalog #: 148
Category: King James

Description: Holman's Edition. The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments, Translated Out
Of The Original Tongues, And With The Former Translations Diligently Compared And
Revised; With Complete Concordance...

Small quarto. Embossed and gold-stamped black leather.

Publisher:  A.J. Holman & Co.

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __ Philadelphia
Date: 1880

Language: English

Catalog #: 149
Category: Wycliffe

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments, With The Apocryphal Books, In The
Earliest English Versions Made From The Latin Vulgate By John Wycliffe And His
Followers;...\Volume .

Edited by: Rev. Josiah Forshall and Sir Frederic Madden

Large quarto. Black cloth
Publisher: University Press
Publication Place: United Kingdom __ _ Oxford
Date: 1850
Language: English

Catalog #: 150
Category: Wycliffe

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments, With The Apocryphal Books, In The
Earliest English Versions Made From The Latin Vulgate By John Wycliffe And His
Followers;...\Volume II.

Edited by: Rev. Josiah Forshall and Sir Frederic Madden

Large quarto. Black cloth
Publisher: University Press
Publication Place: United Kingdom __ Oxford
Date: 1850
Language: English
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Catalog #: 151
Category: Wycliffe

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments, With The Apocryphal Books, In The
Earliest English Versions Made From The Latin Vulgate By John Wycliffe And His
Followers;...\Volume ll.

Edited by: Rev. Josiah Forshall and Sir Frederic Madden

Large quarto. Black cloth
Publisher: University Press
Publication Place: United Kingdom __ Oxford
Date: 1850
Language: English

Catalog #: 152
Category: Wycliffe

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments, With The Apocryphal Books, In The
Earliest English Versions Made From The Latin Vulgate By John Wycliffe And His
Followers;...\Volume V.

Edited by: Rev. Josiah Forshall and Sir Frederic Madden

Large quarto. Contemporary leather.
Publisher: University Press
Publication Place: United Kingdom __ _ Oxford
Date: 1850
Language: English

Catalog #: 153
Category: Bible Commentary

Description: The Self-Interpreting Bible, Containing The Old And New Testaments, With References And
lllustrations; An Exact Summary Of The Several Books; A Paraphrase On The Most Obscure
Or Important Parts; An Analysis Of The Contents Of Each Chapter; To Which Are Annexed An
Extensive Introduction, Explanatory Notes, Evangelical Reflections, &c.

Second title page: "The Self-Interpreting Bible, Containing the Old & New Testaments, with
References & Reflections by the Rev. D John Brown..."

Folio. Contemporary calf, rebacked.
Publisher: T. Kinnersley
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1816
Language: English
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Catalog #: 154
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments, According To The Authorized
Version; With Explanatory Notes, Practical Observations, And Copious Marginal References,
By Thomas Scott...Vol. IV

Large Octavo. Contemporary calf cover tan leather.

Publisher: Samuel T. Armstrong

Publication Place: United States of America __Massachusetts _ Boston
Date: 1830

Language: English

Catalog #: 155
Category: Bible Commentary

Description: The Self-Interpreting Bible, Containing The Old And New Testaments, With References And
lllustrations; An Exact Summary Of The Several Books; A Paraphrase On The Most Obscure
Or Important Parts; An Analysis Of The Contents Of Each Chapter; To Which Are Annexed An
Extensive Introduction...

Folio. Contemporary calf.

Publisher:  J. M'Gowan

Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date: 1813

Language: English

Catalog #: 156
Category:

Description: The Holy Bible, Containing The Authorized Edition Of The New Testament, A.D. 1611, And
The Revised Version Of A.D. 1881, Arranged In Parallel Columns; With Complete
Concordance, Embracing Every Passage Of Scripture In The Largest Editions. Aprocrypha
And Psalms.

Quarto. Embossed black leather.

Publisher:  A.J. Holman & Co.

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __Philadelphia
Date: 1900

Language: English
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Catalog #: 157
Category:

Description: Die Bibel, Ober Die Ganze Heilige Schrift Des Alten Und Neuen Testaments.

Twelvemo. Contemporary calf.

Publisher: American Bible Society
Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1860

Language: German

Catalog #: 158
Category:

Description: lllustrerad Bibel Esser Den heliga Skrift, innehallande Gamla och Nya Testamentet.

Octavo. Contemporary calf.

Publisher: Herman Hall's Publishing
Publication Place: Sweden __ _ Jonkoping
Date: 1876

Language: Swedish

Catalog #: 159
Category: King James

Description: The Comprehensive Bible; Dedicated, By Permission, To His Most Gracious Majesty King
George The Fourth, Containing The Old And New Testaments, According To The Authorized
Version...

Quarto. Contemporary black leather.

Publisher: Samuel Bagster

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1827

Language: English
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Catalog #: 160
Category:

Description: The Parallel Bible. The Holy Bible: Containing The Authorized And Revised Versions Of The
Old And New Testaments, Arranged In Parallel Columns. A Complete Concordance.
Comprehensive Bible Dictionary, In Which Every Important Scriptural Word Is Fully
Explained...

Quarto. Embossed and gold-stamped black leather with metal clasps. Gilt edges.

Publisher: George V. Jones

Publication Place: United States of America __Massachusetts _ Boston
Date: 1873

Language: English

Catalog #: 161
Category:

Description: The Holy Bible: With The Apocrypha, Psalms In Metre, And Marginal References And
Readings, And Brown's Complete Concordance To The Holy Scriptures...

Quarto. Embossed and gold-stamped dark brown leather binding with metal clasps.

Publisher:  John E. Potter and Company

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __Philadelphia
Date:

Language: English

Catalog #: 162

Category: Bible Commentary

Description: The Self-Interpreting Bible, Containing The Old And New Testaments, Together With The
Apocrypha, Concordance And Marginal References, Conformable To The Standard Of The
American Bible Society...

Alternate title: Brown's Self Interpreting Bible. With Numerous Notes by the Rev. Henry
Cooke, D.D., L.L.D. Re-Edited with Additions by the Rev. J.L. Porter, D.D.

Quarto. Embossed and gold-stamped very thick black embossed leather with gold inlay and
with clasps.

Publisher: American Publishing Company

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1873

Language: English
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Catalog #: 163
Category:

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments, Together With The Psalms In
Metre. Corrected And Revised From The Standard Oxford Edition.

Small red leather binding with fold-over flap closing. Pocket edition.

Publisher:  Jesper Harding & Son

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __ Philadelphia
Date: 1857

Language: English

Catalog #: 164
Category:

Description: An Original Leaf From The Bible Of The Revolution, And An Essay Concerning It By Robert R.
Dearden, Jr. And Douglas S. Watson

Large octavo. Half red leather and printed boards. This is a short book with an essay and one
leaf of a 1781-1782 Bible published by Robert Aitken in Philadelphia.The leaf is pasted in.

Publisher:  John Howell

Publication Place: United States of America __ California __San Francisco
Date: 1930

Language: English

Catalog #: 165
Category: Vulgate

Description: Biblia Sacra Vvigatae Editionis Sixti V. Et Clementis VIII. Pontt. Maxx. lvssv Recognita Atqve
Edita

Contemporary leather with red-edged pages.

Publisher:
Publication Place: Italy _ _ Rome
Date: 1861

Language: Latin
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Catalog #: 166
Category: Luther

Description: Neue lllustrirte Familien Bibel, Fur Hausliche Erbauung Und Belehrung. Enthaltend Das Alte
Und Neue Testament...Nach Dr. Martin Luther's Uebersetzung...

Quarto. Deeply embossed with thick dark brown leather binding. No publication date is found.
There is a copyright date written as "187_ "

Publisher: F. M. Dillie & Co.
Publication Place: United States of America ___ Ohio __ Cincinnati
Date:

Language: German

Catalog #: 167
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues; And With The Former Translations Diligently Compared And Revised.

Pocket edition. Dark brown leather folio cover.

Publisher:  American Bible Society

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1874

Language: English

Catalog #: 168
Category: Luther

Description: Haus Und Familienbibel; Oder Die Ganze Heilige Schrift Alten Und Neuen Testaments Nach
Der Deutschen Uebersetzung D. Martin Luthers.

Large octavo. Full black leather; stiff covers with gold margins and gold edged pages.
Copperplate engravings and maps interspersed.

Publisher:  Druck un verlag vom Bibliographisches Institut
Publication Place: ___ Hildburghausen (Germany) and New York
Date: 1831

Language: German
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Catalog #: 169
Category: Bible Reference

Description: Woman In Sacred History - A Series Of Sketches Drawn From Scriptural, Historical, And
Legendary Sources
Author: Harriet Beecher Stowe

Quarto. Stamped brown leather, gilt edges.

Publisher:  J. B. Ford and Company

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1873

Language: English

Catalog #: 170
Category: Geneva
Description: [The Holy Bible]

Small quarto. Contemporary brown leather binding. Title page and first ten chapters of
Genesis missing. Publication details are taken from New Testament title page.

Publisher: Robert Barker

Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date: 1602

Language: English

Catalog #: 171

Category: Prayer Book

Description: The Book Of Common Prayer, And Administration Of The Sacraments, And Other Rites And
Ceremonies Of The Church, According To The Use Of The Church Of England: Together With
The Psalter Or Psalms Of David, Pointed As They Are To Be Sung Or Said In Churches.

Small quarto. Full brown calf.

Publisher:  Mark Baskett

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1768

Language: English
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Catalog #: 172
Category: King James
Description: The Holy Bible Reprinted According To The Authorised Version 1611. Genesis To Ruth

Part of a five volume series.

Publisher: The Nonesuch Press
The Dial Press

Publication Place: ___ London and New York
Date: 1925
Language: English

Catalog #: 173
Category: King James
Description: The Holy Bible Reprinted According To The Authorised Version 1611. Samuel to Psalms

Part of a five volume series.

Publisher: The Nonesuch Press
The Dial Press

Publication Place: __ London and New York
Date: 1925
Language: English

Catalog #: 174
Category: King James
Description: The Holy Bible Reprinted According To The Authorised Version 1611. Proverbs to Malachi

Part of a five volume set.

Publisher: The Nonesuch Press
The Dial Press

Publication Place: __ _ London and New York
Date: 1926
Language: English
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Catalog #: 176
Category: King James

Description: The New Testament Reprinted According To The Authorised Version 1611

Publisher: The Nonesuch Press
The Dial Press

Publication Place: ___ London and New York
Date: 1927
Language: English

Catalog #: 177
Category: King James

Description: Cassell's lllustrated Family Bible From The Authorised Version With Notes &. From Matthew
to Revelation Holy Bible Vol IV

Quarto. Three-quarter brown leather with cloth.

Publisher: Cassell, Petter & Calpin
Publication Place: __ London and New York
Date:

Language: English

Catalog #: 178
Category: King James
Description: [Holy Bible With Apocryphal

Missing title page. All publication details are taken from title page to the New Testament,
which reads: The New Testament Of Our Lord And Saviour Jesus Christ, Translated Out Of
The Original Greek: And With The Former Translations Diligently Compared And Revised.

Small quarto. Contemporary calf.
Publisher:  Collins & Co.
Publication Place: United States of America __ _ New York
Date: 1814
Language: English
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Catalog #: 179
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments, Translated Out Of The Original
Tongues, Together With The Apocrypha, Concordance, And Psalms, And With The Former
Translations Diligently Compared And Revised.

Quarto. Contemporary calf with gold stamped design.

Publisher: William W. Harding

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __ Philadelphia
Date: 1860

Language: English

Catalog #: 180
Category:
Description: [Holy Bible with Apocrypha]
Starts at Chapter 4 of Genesis. This book has no Old Testament or New Testament title

pages. Nor does it contain any publication information. Binding appears to be original leather
with a later cloth book cover.

Publisher:
Publication Place:
Date:

Language: English

Catalog #: 181
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues: And With The Former Translations Diligently Compared And Revised, By His
Majesty's Special Command. Appointed To Be Read In Churches.

Quarto. Embossed leather binding with brass decoration and clasp.

Publisher:  Charles Courtier and Sons
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1866

Language: English
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Catalog #: 182
Category: Julia Smith

Description: The Holy Bible: Containing the Old and New Testaments; Translated Literally From the
Original Tongues.

Octavo. Stamped brown leather.

Publisher: American Publishing Company

Publication Place: United States of America __ Connecticut __Hartford
Date: 1876

Language: English

Catalog #: 183
Category:

Description: The English Version Of The Polyglot Bible; Containing The Old And New Testaments: With A
Copious And Original Selection Of References To Parallel And lllustrative Passages,
Exhibited In A Manner Hitherto Unattempted.

Small octavo. Flexible dark brown leather.

Publisher: Samuel Bagster and Sons
Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date:

Language: English

Catalog #: 184

Category: Bible Reference

Description: Hitchcock's New And Complete Analysis Of The Holy Bible: Or, The Whole Of The Old And
New Testaments Arranged According To Subjects In Twenty-Seven Books. On The Basis Of
Matthew Talbot, As Improved With Indexes, Tables, And Other Valuable Matter By Nathaniel
West, D.D.

Large octavo. Three-quarter brown leather and cloth; gold stamped.

Publisher:  A.J. Johnson

Publication Place: United States of America __ New York _ New York City
Date: 1873

Language: English
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Catalog #: 185
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Together With The Apocrypha:
Translated Out Of The Original Tongues, And With The Former Translations Diligently
Compared And Revised, By The Special Command Of King James |. Of England.

Quarto. Red morocco leather. "Daniel Parker 1807" stamped in gold lettering on the cover.
Daniel Parker is also stamped on the title page.

Publisher: Samuel Etheridge

Publication Place: United States of America __Massachusetts __ Charlestown
Date: 1803

Language: English

Catalog #: 186
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Newly Translated Out Of The
Original Tongues, And With The Former Translations Diligently Compared And Revised. By
His Majesty's Special Command. Appointed To Be Read In Churches.

Octavo. Contemporary calf.

Publisher: Oxford University
Thomas Baskett

Publication Place: United Kingdom __ _ Oxford
Date: 1749
Language: English

Catalog #: 187
Category: Wycliffe

Description: The New Testament, translated from the Latin, In the year 1380, by John Wiclif, D.D. to which
are prefixed, memoirs of the life, opinions, and writings of Dr. Wiclif; and an historical account
of the Saxon and English versions of the Scriptures, previous to the opening of the fifteenth
century. By Henry Hervey Baber, M.A...

Small quarto. Contemporary calf, rebacked. Second edition of printed Wycliffe.

Publisher: Richard Edwards

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1810

Language: English
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Catalog #: 188
Category: Wycliffe

Description: The New Testament, translated from the Latin, In the year 1380, by John Wiclif, D.D. to which
are prefixed, memoirs of the life, opinions, and writings of Dr. Wiclif ; and an historical account
of the Saxon and English versions of the Scriptures, previous to the opening of the fifteenth
century. By Henry Hervey Baber, M.A...

Quarto. Green half-leather.

Publisher: Richard Edwards

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1810

Language: English

Catalog #: 189
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments. The Text Carefully Printed From
The Most Correct Copies Of The Present Authorised Translation, Including The Marginal
Readings And Parallel Texts...The Old Testament. Volume |. Genesis to Deuteronomy.

Small quarto. Diced calf, black and green morocco labels.

Publisher:  Thomas Tegg

Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date: 1844

Language: English

Catalog #: 190
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments. The Text Carefully Printed From
The Most Correct Copies Of The Present Authorised Translation, Including The Marginal
Readings And Parallel Texts...The Old Testament. Volume Il. Joshua to Esther.

Small quarto. Diced calf, black and green morocco labels.

Publisher:  Thomas Tegg

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1844

Language: English
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Catalog #: 191
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments. The Text Carefully Printed From
The Most Correct Copies Of The Present Authorised Translation, Including The Marginal
Readings And Parallel Texts...The Old Testament. Volume lll. Job to Solomon's Song.

Small quarto. Diced calf, black and green morocco labels.

Publisher: Thomas Tegg

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1844

Language: English

Catalog #: 192
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments. The Text Carefully Printed From
The Most Correct Copies Of The Present Authorised Translation, Including The Marginal
Readings And Parallel Texts...The Old Testament Volume 1V. Isaiah to Malachi.

Small quarto. Diced calf, black and green morocco labels.

Publisher:  Thomas Tegg

Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date: 1844

Language: English

Catalog #: 193
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments. The Text Carefully Printed From
The Most Correct Copies Of The Present Authorised Translation, Including The Marginal
Readings And Parallel Texts...The New Testament Volume I. Matthew to Romans

Small quarto. Diced calf, black and green morocco labels.

Publisher:  Thomas Tegg

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1844

Language: English
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Catalog #: 194
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments. The Text Carefully Printed From
The Most Correct Copies Of The Present Authorised Translation, Including The Marginal
Readings And Parallel Texts...The New Testament...Volume II. | Corinthians to Revelation.

Small quarto. Diced calf, black and green morocco labels.

Publisher: Thomas Tegg

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1844

Language: English

Catalog #: 195
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues; And With The Former Translations Diligently Compared And Revised, By His
Majesty's Special Command. Appointed To Be Read In Churches.

Pocket edition. Contemporary binding of full black morocco with metal clasp.

Publisher: Eyre and Spottiswoode
Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date: 1848

Language: English

Catalog #: 196
Category:

Description: The English Version Of The Polyglott Bible: Containing The Old And New Testaments, With
The Marginal Readings: Together With A Copious And Original Selection Of References To
Parallel And lllustrative Passages. Exhibited In A Manner Hitherto Unattempted.

Pocket edition. Brown leather.

Publisher: G. & C. Merriam

Publication Place: United States of America __Massachusetts __Sprindfield
Date: 1842

Language: English
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Catalog #: 197
Category:

Description: Testament Newydd Ein Arglwydd lesu Christ. Gwedy Ei Dynnu Yd Y Gadei Yr Ancyfiaith 'Air
Yn Ei Gylydd Or Groec A'R Llatin, Gan Newidio Ffurf Llythyren Gairiae-Dodi.

Small octavo. Three quarter contemporary brown calf.

Publisher:  Robert Griffith

Publication Place: United Kingdom __ Caernarfon, Wales
Date: 1850

Language: Welsh

Catalog #: 198
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues; And With The Former Translations Diligently Compared And Revised, By His
Majesty's Special Command. Appointed To Be Read In Churches.

Large octavo. Contemporary calf with brass corner guards and clasp.

Publisher: Eyre and Spottiswoode
Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date: 1855

Language: English

Catalog #: 1987.30
Category:

Description: [Scroll of Esther in Hebrew]

Potentially from North Africa or the Middle East, and potentially dated from the late 19th or
early 20th century.

Scroll, sheepskin, olive wood handles.

Publisher:
Publication Place:
Date:

Language: Hebrew

The Mary Baker Eddy Library 66/150



Historic Bible Collection Finding Aid

Catalog #: 199
Category: Bible Commentary

Description: The Annotated Paragraph Bible: Containing The Old And New Testaments, According To The
Authorized Version, Arranged In Paragraphs And Parallelisms; With Explanatory Notes,
Prefaces To The Several Books, And An Entirely New Selection Of References To Parallel
And lllustrative Passages. [Volume ]

Octavo. Calf leather.

Publisher:  Sheldon & Co.

Publication Place: United States of America __New York _ New York City
Date: 1873

Language: English

Catalog #: 1996.06.01
Category: King James

Description: The New Testament Of Our Lord And Savior Jesus Christ, Translated Out Of The Original
Greek: And With The Former Translations Diligently Compared And Revised, By His Majesty's
Special Command.

Brown leather cover.

Publisher: Oxford University Press
Publication Place: United Kingdom __ _ Oxford
Date: 1849

Language: English

Catalog #: 1999.04.01
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues And With The Former Translations Diligently Compared And Revised By His
Majesties Command.

Miniature Bible with leather cover and purple bookmark and magnifying glass.

Publisher:  David Bryce and Son

Publication Place: United Kingdom __ _ Glasgow
Date:

Language: English
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Catalog #: 200
Category: Bible Commentary

Description: The Annotated Paragraph Bible: Containing The Old And New Testaments, According To The
Authorized Version, Arranged In Paragraphs And Parallelisms; With Explanatory Notes,
Prefaces To The Several Books, And An Entirely New Selection Of References To Parallel
And lllustrative Passages. [Volume ]

Octavo. Calf leather.

Publisher:  Sheldon & Co.

Publication Place: United States of America __New York __ New York
Date: 1873

Language: English

Catalog #: 2002.135.006
Category: Tyndale

Description: The New Testament Translated By William Tyndale 1534 - A Reprint Of The Edition Of 1534
With The Translator’s Prefaces & Notes And The Variants Of The Edition Of 1525.

Publisher: Cambridge University

Publication Place: United Kingdom __ Cambridge
Date: 1938

Language: English

Catalog #: 201
Category: Bible Commentary

Description: The Annotated Paragraph Bible: Containing The Old And New Testaments, According To The
Authorized Version, Arranged In Paragraphs And Parallelisms; With Explanatory Notes,
Prefaces To The Several Books, And An Entirely New Selection Of References To Parallel
And lllustrative Passages. [Volume ll1]

Octavo. Calf leather.

Publisher:  Sheldon & Co.

Publication Place: United States of America __ New York _ New York City
Date: 1872

Language: English
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Catalog #: 2018.002
Category: Koran

Description: The Holy Qur-An: English translations of the meanings and Commentary

Gold embossed navy binding. Revised and Edited by The Presidency of Islamic Reearches,
IFTA, Call and Guidance.

Publisher:  The Custodian of The Two Holy Mosques...
Publication Place: Saudi Arabia

Date:

Language: English

Catalog #: 202
Category: Tyndale

Description: William Tyndale's Five Books of Moses, Called the Pentateuch, Being a Verbatim Reprint of
the Edition of MCCCCCXXX, compared with Tyndale's Genesis of 1534, and the Pentateuch
in the Vulgate, Luther, and Matthew's Bible. With Various Collations and Prolegomena. By the
Rev. J. I. Mombert, D.D.

Octavo. Green cloth.

Publisher: Anson D. F. Randolph & Co.
Samuel Bagster and Sons

Publication Place: __ New York and London
Date: 1884
Language: English

Catalog #: 203
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments, Together With The Apocrypha:
Translated Out Of The Original Tongues, And With The Former Translations Diligently
Compared And Revised...

Small octavo. Contemporary calf.

Publisher: Isaiah Thomas

Publication Place: United States of America __Massachusetts _ Worcester
Date: 1802

Language: English
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Catalog #: 204
Category:

Description: The Complete Analysis Of The Holy Bible: Or, How To Comprehend Holy Writ From Its Own
Interpretation, Containing The Whole Of The Old And New Testaments, Collected And
Systematically Arranged In Thirty Books; Together With An Introduction...

Author: Nathaniel West, D.D.

Large octavo. Brown leather.
Publisher:  A.J. Johnson
Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1869
Language: English

Catalog #: 205
Category: King James

Description: The Holy Bible, containing the Old and New Testaments: Newly Translated out of the Original
Tongues, And with the former Translations Diligently Compared and Revised. By His
Majesty's Special Command. Appointed to be read in Churches.

Octavo. Contemporary calf.

Publisher: Thomas Baskett
Oxford University

Publication Place: United Kingdom __ _ Oxford
Date: 1758
Language: English

Catalog #: 206
Category: Geneva

Description: The Bible, that is, the Holy Scriptures conteined in the Olde and Newe Testament, translated
according to the Ebrew and Greeke, and conferred with the best translations in divers
languages.

Octavo. Rebound in full calf. Geneva Version with Thompson's New Testament and Junius'
Revelation. Has a false title page stating that it was printed in 1599 by Christopher Barker.

Publisher: J. F. Stam

Publication Place: Netherlands _ _ Amsterdam
Date: 1616-1640

Language: English
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Catalog #: 207
Category: King James

Description: The Holy Bible: containing the Old and New Testaments: together with the Apocrypha
translated out of the original tongues, and with the former translations diligently compared and
revised, by the special command of King James |. of England. With marginal notes and
references.

Small quarto. Contemporary calf.

Publisher: Matthew Carey

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __ Philadelphia
Date: 1802

Language: English

Catalog #: 208
Category: Wycliffe

Description: The New Testament in English Translated by John Wycliffe circa 1380. Now first printed from
a contemporary manuscript formerly in the monastery of Sion Middlesex late in the collection
of Lea Wilson F.S.A.

Octavo. Gold stamped vellum, leather labels.

Publisher:  William Pickering

Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date: 1848

Language: English

Catalog #: 209
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments, Translated Out Of The Original
Tongues; And With The Former Translations Diligently Compared And Revised.

Quarto. Black leather with gold stamped lettering.

Publisher:  American Bible Society

Publication Place: United States of America __ _ New York
Date: 1868

Language: English

The Mary Baker Eddy Library 71/150



Historic Bible Collection Finding Aid

Catalog #: 210
Category: King James

Description: The Holy Bible: Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues, And With The Former Translations Diligently Compared And Revised. With Canne's
Marginal Notes And References. Together With The Apocrypha...

Small quarto American binding. Brown leather.

Publisher: C. Ewer, T. Bedlington and J.H.A. Frost

Publication Place: United States of America __Massachusetts _ Boston
Date: 1828

Language: English

Catalog #: 211
Category:

Description: The Pictorial National Comprehensive Family Bible. The Holy Bible With The Commentaries
Of Scott And Henry, And Containing Also Many Thousand Critical And Explanatory Notes,
Selected From The Great Standard Authors Of Europe And America...

Quarto. Black stamped leather.

Publisher:  William Rae McPhun

Publication Place: United Kingdom ___ Glasgow and London
Date: 1862

Language: English

Catalog #: 212
Category: Wycliffe

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments, With The Apocryphal Books, In The
Earliest English Versions Made From The Latin Vulgate By John Wycliffe And His
Followers...Volume I.

Large quarto.

Publisher: Oxford University Press
Publication Place: United Kingdom __ Oxford
Date: 1850

Language: English
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Catalog #: 213
Category: Wycliffe

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments, With The Apocryphal Books, In The
Earliest English Versions Made From The Latin Vulgate By John Wycliffe And His
Followers...Volume IV

Large quarto.

Publisher: Oxford University Press
Publication Place: United Kingdom __ Oxford
Date: 1850

Language: English

Catalog #: 214
Category: Coverdale

Description: The Holy Scriptures, faithfully and truly translated by Myles Coverdale, Bishop of Exeter,
1535. Reprinted from the copy in the library of His Royal Highness the Duke of Sussex.

Small quarto. Black leather.

Publisher: Samuel Bagster

Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date: 1838

Language: English

Catalog #: 215
Category: Bible in Modern English

Description: The Five Books Of Moses Being Volume The First Of The Bible In Modern English. Translated
Direct From The Hebrew, Chaldee, And Greek Languages, Into English By Ferrar Fenton...

Cloth binding.

Publisher:  S. W. Partridge and Co.
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1901

Language: English
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Catalog #: 216
Category: Bible in Modern English

Description: The Bible in Modern English. Vol. 1. The History of the People of Israel, by Isaiah-Ben-Amoz,
The Prophet...From the Conquests of Joshua to the Death of King Hezekiah...Translated
Direct from the Hebrew into English, With a Critical Introduction and Notes, By Ferrar
Fenton...

Twelvemo. Cloth binding.

Publisher: S. W. Partridge and Co.
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1901

Language: English

Catalog #: 217
Category: Bible in Modern English

Description: The Bible In Modern English. Vol. Ill. Containing The Books Of The Prophets. Direct From
The Original Hebrew Into English, And In Verse, In The Hebrew Metres Of The Prophets, Or
In Prose, As Originally Written. Translated By Ferrar Fenton...

Twelvemo. Cloth binding.

Publisher: S. W. Partridge and Co.
Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date: 1901

Language: English

Catalog #: 218
Category: Bible in Modern English

Description: The Bible In Modern English. Vol. IV. Containing The Psalms, Solomon, And Sacred Writers
In The Original Hebrew Order Of The Books. Translated Direct From the Hebrew and Chaldee
Texts Into English by Ferrar Fenton...

Twelvemo. Cloth binding.

Publisher:  S. W. Partridge and Co.
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1901

Language: English
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Catalog #: 219
Category:

Description: A Treatise Concerning The Right Use Of The Fathers, In The Decision Of The Controversies
That Are At This Day In Religion.

Author: John Daille.

Twelvemo. Decorative brown leather.

Publisher: John Martin
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1651

Language: French

Catalog #: 220
Category:

Description: [Paraphrase of First Corinthians]

No title page or publication details. The pages in this volume appear to have been removed
from another (unknown) book and bound together. Cloth binding with tape.

Publisher:
Publication Place:
Date:

Language: English

Catalog #: 221
Category: Wycliffe

Description: The New Testament of our Lord and Savior Jesus Christ Translated out of the Latin Vulgat by
John Wiclif...

Folio. Rebound. Original brown leather binding retained.

Publisher:
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1731

Language: English
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Catalog #: 222
Category: Bible in Modern English

Description: The New Testament in modern English. Being the New Testament of our Lord and Savior
Jesus Christ. Newly translated direct from the accurate Greek text of Drs. Westcott and Hort,
by Ferrar Fenton, M.R.A.S., M.C.A.A. With some critical notes.

Twelvemo. Cloth.

Publisher: S. W. Partridge and Co.
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1906

Language: English

Catalog #: 223
Category:

Description: The Holy Bible, Consisting Of The Old And New Covenants, Translated According To The
Letter And Idioms Of The Original Languages. By Robert Young...

Octavo. Flexible black leather.

Publisher: G. A. Young & Co.

Publication Place: United Kingdom __ _ Edinburgh
Date: 1907

Language: English

Catalog #: 224
Category:

Description: The Pictorial New Testament, With Notes By The Abbotts. Rev. John S.C. Abbott, D.D., LI.D.,
Rev. Jacob Abbott, D.D., Revised And Adapted To The New Version, By Rev. Lyman Abbott,
D.D...

Alternate title: The Abbotts' Notes On The New Testament

Small octavo. Decoratively stamped brown leather. 1881 is copyright date. Publication date is
unknown.

Publisher: H. S. Goodspeed & Co.

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1881

Language: English
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Catalog #: 225

Category: Dictionary

Description: Gesenius's Hebrew And Chaldee Lexicon To The Old Testament Scriptures. Translated, With
Additions And Corrections From The Author's Thesaurus And Other Works, By Samuel
Prideaux Tregelles.
Octavo. Three-quarter leather and cloth.

Publisher:  John Wiley & Sons
Samuel Bagster and Sons

Publication Place: __ New York and London

Date: 1887

Language: English

Catalog #: 226

Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues; And With The Former Translations Diligently Compared And Revised, By His
Majesty's Special Command.
Large octavo. Contemporary sheep leather.

Publisher: Mark and Charles Kerr

Publication Place: United Kingdom __ _ Edinburgh

Date: 1793

Language: English

Catalog #: 227

Category: Prayer Book

Description: The Apocrypha, Embellished With Engravings, From Pictures And Designs By The Most
Eminent English Artists. [Volume V]
Large folio. Decorated reddish brown leather with gold embossing.

Publisher:  Thomas Bensley

Publication Place: United Kingdom ___ London

Date: 1816

Language: English
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Catalog #: 228

Category:

Description: The Holy Bible, Embellished By The Most Eminent British Artists With Historical Prefaces By
The Rev. Edward Nares, D.D. [Volume III]
Large folio. Decorated reddish brown leather with gold embossing.

Publisher: Thomas Bensley

Publication Place: United Kingdom ___ London

Date: 1824

Language: English

Catalog #: 229

Category: Geneva

Description: The Bible. Translated according to the Ebrew and Greeke, and conferred with the best
translations in divers languages. With most profitable annotations vpon all the hard places,
and other thinges of great importance, as may appeare in the epistle to the reader.
Whereunto is added the Psalter of the common translation agreeing with the booke of
Common prayer.
First large folio. Contemporary brown calf.

Publisher: Christopher Barker

Publication Place: United Kingdom __ _ London

Date: 1578

Language: English

Catalog #: 230

Category: Kaspar Ulenberg translation

Description: Sacra Biblia, Das Ist: Die Ganze Heil. Schrift / Alten Und Neuen Testaments, Nach Der
Romishen Siztiner Edition... Herr Casparum Ulenbergium...
Twelvemo. Full calf.

Publisher:  Johann Hoffmann

Publication Place: Germany __ _ Cologne

Date: 1692

Language: German
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Catalog #: 231
Category: King James
Description: The Holy Bible

Octavo. Nineteenth-century stamped calf.

Publisher: Oxford University Press
Publication Place: United Kingdom __ Oxford
Date: 1675

Language: English

Catalog #: 232
Category: Prayer Book

Description: The Book Of Common Prayer, And Administration Of The Sacraments; And Other Rites And
Ceremonies Of The Church, According To The Use Of The Protestant Episcopal Church In
The United States Of America: Together With The Psalter, Or Psalms Of David.

Pocket edition. Red leather.

Publisher: J. B. Lippincott & Co.

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __Philadelphia
Date: 1846

Language: English

Catalog #: 233
Category:

Description: The Devotional Diamond Pocket Bible: With Notes And Reflections, By The Rev. W. Gurney,
A.M.

Pocket edition. Black leather wrap-around case.

Publisher:  J. Jones

Publication Place: United Kingdom ___ Lambeth (South London)
Date: 1821

Language: English
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Catalog #: 234
Category: Prayer Book
Description: The Psalms of David, Imitated In The Language Of The New Testament, And Applied To The
Christian State And Worship. By Isaac Watts, D.D. A New Edition.
Pocket edition. Black stamped leather.
Publisher: B.J. Holdsworth
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1827
Language: English
Catalog #: 235
Category:
Description: The English Version Of The Polyglott Bible Containing The Old And New Testaments With
The Marginal Readings...
Pocket edition. Contemporary brown calf.
Publisher: Key & Meilke
Publication Place: United States of America __Pennsylvania __Philadelphia
Date: 1831
Language: English
Catalog #: 236
Category: Prayer Book
Description: Clavis Cantici, or, An Exposition of the Song of Solomon
Authors: James Durham, John Owen
Pocket edition. Contemporary calfshin. No title page or publication information.
Publisher:
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1669
Language: English
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Catalog #: 237

Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old And New: Translated Out of the Original Tongues, And
With the Former Translations Diligently Compared and Revised, By his Majesty’s Special
Command.
Calf leather. Volume | includes Genesis through Song of Solomon.

Publisher: Cambridge University

Publication Place: United Kingdom __ Cambridge

Date: 1792

Language: English

Catalog #: 238

Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old And New: Translated Out of the Original Tongues, And
With the Former Translations Diligently Compared and Revised, By his Majesty’s Special
Command. [Volume II]
Calf leather. Rebound. No main title page. Volume Il includes Isaiah through Revelation.

Publisher: Cambridge University

Publication Place: United Kingdom __ Cambridge

Date: 1792

Language: English

Catalog #: 239

Category: Prayer Book

Description: The Christian Economy: Translated From The Original Greek Of An Old Manuscript, Found In
The Island Of Patmos, Where St. John Wrote His Book Of Revelations.
Miniature. Cloth.

Publisher: E. A. Rice & Company

Publication Place: United States of America __Massachusetts __Lowell

Date: 1839

Language: English
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Catalog #: 240
Category: Prayer Book
Description: Divine Songs Attempted in Easy Language, for the Use of Children.

Author: I. Watts, D.D.

Paper covered wooden boards. Half leather.

Publisher:  Hudson & Goodwin

Publication Place: United States of America __ Connecticut __Hartford
Date: 1783

Language: English

Catalog #: 241
Category: Prayer Book
Description: [Book of Hymns]

No title page or publication details available.

Small edition. Half-leather and board.

Publisher:
Publication Place:
Date:

Language: English

Catalog #: 242
Category:

Description: A Full And True State Of The Controversy, Concerning The Marrow Of Modern Divinity, As
Debated Between The General Assembly; And Several Ministers In The Year 1720 And 1721.

Eighteenmo. Original calf.

Publisher:  John Bryce

Publication Place: United Kingdom __ _ Glasgow
Date: 1773

Language: English
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Catalog #: 243

Category: Prayer Book

Description: Bunyan's Grace Abounding To The Chief Of Sinners; Heart's Ease In Heart Trouble; The
World To Come, Or Visions Of Heaven And Hell; And The Barren Fig-Tree.

Pocket edition. Decoratively-stamped black leather.

Publisher:  J. J. Woodward

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __ Philadelphia
Date: 1828

Language: English

Catalog #: 244
Category: Prayer Book

Description: Hymns On Various Subjects. With The Author's Experience, The Supplement, And Appendix.
By The Rev. Joseph Hart...A New Edition.

Pocket edition. Brown leather.

Publisher: Richard Baynes

Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date: 1824

Language: English

Catalog #: 245

Category: Prayer Book

Description: Gospel Streams; From Christ, The Fountain Of Life: In Twelve Poems. To Which Are Added,
Forty-Nine Hymns. Writen By A Sincere Friend. Vol. lll.

Pocket edition. Brown leather.

Publisher:
Publication Place: United Kingdom __ _ Birmingham
Date: 1790

Language: English
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Catalog #: 247
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old Testament, And The New; Translated Out Of The Original
Tongues; And With The Former Translations Diligently Compared And Revised.

Pocket edition. Brown calf.

Publisher:  Silas Andrus

Publication Place: United States of America __ Connecticut __Hartford
Date: 1832

Language: English

Catalog #: 248
Category: King James
Description: [The Holy Bible: Containing the Old and New Testaments...]

This is volume Il (we do not have volume ). It contains Psalms through Revelation. The last
few pages of Psalms are at the beginning of the book, followed by Proverbs. The beginning of
Pslams is placed after Revelation. There is no title page at the front of the book; however
there are title pages for the New Testament and for Psalms.

Pocket edition. Brown calf.
Publisher: Sir D. Hunter Blair and J. Bruce

Publication Place: United Kingdom __ _ Edinburgh
Date: 1814, 1815
Language:

Catalog #: 249
Category: Luther

Description: Das Neue Testament unsers Herrn und Heilandes Jesu Christi, nach der deutschen
Uebersetzung D. Martin Luthers.

Contemporary calf with brass clasps.

Publisher: Michael Billmeyer
Publication Place: United States of America __Pennsylvania ___Germantown
Date: 1795

Language: German
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Catalog #: 250
Category: Luther

Description: Biblia Das Ist Die Ganze Heilige Schrifft, Altes Und Neues Testaments/ Vertentscht Durch D.
Martin Luthern

Contemporary calf.

Publisher: Friedrich Landischens fel. Erben
Publication Place: Germany ___ Leipzig
Date: 1708

Language: German

Catalog #: 251
Category:

Description: The Four Gospels: With A Commentary. By A. A. Livermore. Volume |. Matthew.

Twelvemo. Cloth.

Publisher:  James Munroe and Company
Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date: 1841

Language: English

Catalog #: 252
Category:

Description: The New Testament: Translated From The Greek Text Of Tischendorf, By George R. Noyes,
D.D.

Sixteenmo. Cloth.

Publisher:  American Unitarian Association

Publication Place: United States of America __Massachusetts __ Boston
Date: 1869

Language: English
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Catalog #: 253
Category:

Description: A New Translation Of The Hebrew Prophets. With An Introduction And Notes. By George R.
Noyes, D.D...Volume |. Containing Joel, Amos, Hosea, Isaiah, Micah, Nahum, Zephaniah,
Habakkuk And Obadiah.

Twelvemo. Cloth.

Publisher:  American Unitarian Association

Publication Place: United States of America __Massachusetts _ Boston
Date: 1890

Language: English

Catalog #: 254
Category:

Description: A New Translation Of The Hebrew Prophets. With An Introduction And Notes. By George R.
Noyes, D.D...Volume |. Containing Joel, Amos, Hosea, Isaiah, Micah, Nahum, Zephaniah,
Habakkuk And Obadiah.

Sixteenmo. Cloth.

Publisher:  American Unitarian Association

Publication Place: United States of America __Massachusetts __ Boston
Date: 1868

Language: English

Catalog #: 255
Category:

Description: A New Translation Of The Hebrew Prophets, With An Introduction And Notes. By George R.
Noyes, D.D...Volume Il. Containing Jeremiah, Lamentations, Ezekiel, Haggai, Zechariah,
Malachi, Jonah, Daniel.

Sixteenmo. Cloth.

Publisher:  American Unitarian Association

Publication Place: United States of America __Massachusetts __ Boston
Date: 1890

Language: English
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Catalog #: 256
Category:

Description: A New Translation Of The Hebrew Prophets, With An Introduction And Notes. By George R.
Noyes, D.D...Volume Il. Containing Jeremiah, Lamentations, Ezekiel, Haggai, Zechariah,
Malachi, Jonah, Daniel.

Sixteenmo. Cloth.

Publisher:  American Unitarian Association

Publication Place: United States of America __Massachusetts _ Boston
Date: 1890

Language: English

Catalog #: 257
Category:

Description: A New Translation Of The Book Of Psalms And Of The Proverbs, With Introductions, And
Notes, Chiefly Explanatory.

Author: George R. Noyes, D.D.

Twelvemo. Cloth.

Publisher:  American Unitarian Association

Publication Place: United States of America __Massachusetts __ Boston
Date: 1890

Language: English

Catalog #: 258
Category:

Description: A New Translation Of Job, Ecclesiastes, And The Canticles, With Introductions, And Notes,
Chiefly Explanatory. By George R. Noyes, D.D.

Twelvemo. Cloth.

Publisher:  American Unitarian Association

Publication Place: United States of America __Massachusetts __ Boston
Date: 1890

Language: English
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Catalog #: 259
Category: Wycliffe

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments, With The Apocryphal Books, In The
Earliest English Versions Made From The Latin Vulgate By John Wycliffe And His
Followers...Volume I

Large quarto. Black cloth.

Publisher: Oxford University Press
Publication Place: United Kingdom __ Oxford
Date: 1850

Language: English

Catalog #: 260
Category: Bible Reference

Description: A Scripture Account Of The Faith And Practice Of Christians: Consisting Of An Extensive
Collection Of Pertinent Texts Of Scripture, Given At Large, Upon The Various Articles Of
Revealed Religion...

Author: Hugh Gaston

Twelvemo. Calf.
Publisher: D. Hogan
Publication Place: United States of America __Pennsylvania __Philadelphia
Date: 1807
Language: English

Catalog #: 261
Category: Dictionary

Description: A Dictionary Of The Holy Bible: Containing An Historical Account Of The Persons; A
Geographical And Historical Account Of The Places; A Literal, Critical And Systematical
Description Of Other Objects, Whether Natural, Artificial, Civil, Religious, Or Military...Vol I.

Author: Rev John Brown.

Small octavo. Three quarter leather.
Publisher: G. Miller
Publication Place: United Kingdom ___ Dunbar
Date: 1818
Language: English
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Catalog #: 262

Category: Bible Reference

Description: The Genuine Works Of Flavius Josephus, The Jewish Historian: Containing Twenty Books Of
The Jewish Antiquities, Seven Books Of The Jewish War, And The Life Of Josephus, Written
By Himself. Translated From The Original Greek, According To Havercamp's Accurate
Edition...Vol. I.
Small quarto. American binding of full calf, brown.

Publisher: S. Walker

Publication Place: United States of America __Massachusetts _ Boston

Date: 1821

Language: English

Catalog #: 263

Category: Bible Reference

Description: The Genuine Works Of Flavius Josephus, The Jewish Historian: Containing Twenty Books Of
The Jewish Antiquities, Seven Books Of The Jewish War, And The Life Of Josephus, Written
By Himself. Translated From The Original Greek, According To Havercamp's Accurate
Edition...Vol. Il
Small quarto. American binding of full calf, brown.

Publisher: S. Walker

Publication Place: United States of America __Massachusetts __ Boston

Date: 1821

Language: English

Catalog #: 264

Category: Lemaistre de Sacy translation

Description: La Sainte Bible Traduite Par Lemaistre De Sacy - Tome Premier
Octavo. Black leather.

Publisher: Furne and Co.

Publication Place: France __ Paris

Date: 1841

Language: French
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Catalog #: 265

Category: Lemaistre de Sacy translation

Description: La Sainte Bible Traduite Par Lemaistre De Sacy - Tome Deuxieme

Octavo. Black leather.

Publisher: Furne and Co.
Publication Place: France __ __ Paris
Date: 1841

Language: French

Catalog #: 266
Category: Lemaistre de Sacy translation

Description: La Sainte Bible Traduite Par Lemaistre De Sacy - Tome Troisieme

Octavo. Black leather.

Publisher: Furne and Co.
Publication Place: France ___ Paris
Date: 1841

Language: French

Catalog #: 267

Category: Lemaistre de Sacy translation

Description: La Sainte Bible Traduite Par Lemaistre De Sacy - Tome Quatrieme

Octavo. Black leather.

Publisher:  Furne and Co.
Publication Place: France __ __ Paris
Date: 1841

Language: French
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Catalog #: 268
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old Testament And The New. Newly Translated Out Of The
Originall Tongues And With The Former Translations Diligently Compared And Revised.

Octavo. Contemporary calfskin. Brass clasps (one missing).

Publisher:  Charles Bill

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1700

Language: English

Catalog #: 269
Category: Wycliffe

Description: The New Testament, translated from the Latin, in the year of 1380, by John Wiclif, D.D. to
which are prefixed, memoirs of the life, opinions, and writings of Dr. Wiclif; and an historical
account of the Saron and English versions of the scriptures, previous to the opening of the
fifteenth century by the Rev. Henry Hervey Baber, MA...

Quarto. Blue paper binding.

Publisher: Richard Edwards

Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date: 1810

Language: English

Catalog #: 270
Category:

Description: The Holy Bible Containing the Bookes of the Old & New Testament...lllustrated With
Chorographical Sculps by J. Ogilby. [Volume 1]

This volume includes the books of Genesis through Job.

Large folio. Full red contemporary morocco with gold embossed design and script.

Publisher: University of Cambridge

John Field
Publication Place: United Kingdom __ Cambridge
Date: 1660

Language: English
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Catalog #: 271
Category:

Description: The Holy Bible Containing the Bookes of the Old & New Testament...lllustrated With
Chorographical Sculps by J. Ogilby. [Volume 1]

This volume starts with Psalms and ends with the Apocrypha.

Large folio. Full red contemporary morocco with decorative gold embossing. No title page.

Publisher: University of Cambridge

John Field
Publication Place: United Kingdom __ Cambridge
Date: 1660

Language: English

Catalog #: 272
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old and New Testaments Translated Out of the Original
Tongues: And With the Former Translations Diligently Compared and Revised... ["Vinegar
Bible"]

This volume includes books Isaiah through Revelation. Lacks title page.

Large folio. Brown leather.
Publisher:  John Baskett
Publication Place: United Kingdom __ _ Oxford
Date: 1716
Language: English

Catalog #: 273
Category: Prayer Book

Description: The Book Of Common Prayer, And Administration Of The Sacraments: And Other Rites Of
Ceremonies Of The Church Of England: With The Psalter, Or Psalmes Of David.

Large folio. Red morocco with gold embossing.

Publisher: University of Cambridge

John Field
Publication Place: United Kingdom __ Cambridge
Date: 1659

Language: English
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Catalog #: 274
Category: King James

Description: The Holy Bible, Conteyning the Old Testament, and the New: Newly translated out of the
Original Tongues; and with the former translations diligently compared and revised by his
Majesties Speciall Commandment.

Fourth folio edition.

Publisher: Robert Barker

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1613

Language: English

Catalog #: 275
Category: Bible Reference

Description: The Letters Of Pliny The Consul. With Occasional Remarks. By William Melmoth, Esqg. The
Tenth Edition, Revised And Corrected. Vol. I.

Large twelvemo. Polished calf.

Publisher: Multiple Publishers

Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date: 1805

Language: English

Catalog #: 276
Category: Bible Reference

Description: The Letters of Pliny The Consul. With Occasional Remarks. By William Melmoth, Esq. The
Tenth Edition, Revised And Corrected. Vol. Il.

Large twelvemo. Polished calf.

Publisher: Multiple Publishers

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1805

Language: English
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Catalog #: 277
Category: Prayer Book
Description: Epistles of Faith
Author: William Huntington

No title page or known publication details.

Publisher:
Publication Place:
Date:

Language: English

Catalog #: 278
Category: King James

Description: The Holy Bible. Containing The Old Testament And The New: Translated Out Of The Original
Tongues, And With The Former Translations Diligently Compared And Revised, By His
Majesty's Special Command.

Folio. Contemporary full red morocco with green decoration.

Publisher: Cambridge University
J. Baskerville

Publication Place: United Kingdom __ Cambridge
Date: 1763
Language: English

Catalog #: 279
Category:
Description: Y Bibl Cyssegr-Lan Sef Yr Hen Destament A 'R Newydd.

Folio. Contemporary brown leather binding with brass corner guards. Parts of title page are in
facsimile.

Publisher: Bonham Norton and John Bill
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1620

Language: Welsh
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Catalog #: 280
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing the Old and New Testaments: Translated out of the original
tongues and with the former translations diligently compared and revised by His Majesty's
Special Command

Folio. Full blue morocco levant.

Publisher: Oxford University Press
Bruce Rogers

Publication Place: United Kingdom __ Oxford
Date: 1935
Language: English

Catalog #: 281
Category:

Description: The Holy Bible, Embellished By The Most Eminent British Artists. With Historical Prefaces, By
The Rev. Edward Nares, D.D...[Volume ]

Folio. Morocco leather with gold embossed design.

Publisher:
Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date: 1824

Language: English

Catalog #: 282
Category:

Description: The Holy Bible, Embellished By The Most Eminent British Artists. With Historical Prefaces, By
The Rev. Edward Nares, D.D. [Volume 1]

Folio. Full black leather with gold embossed cover.

Publisher:
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1824

Language: English
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Catalog #: 284
Category: Luther

Description: Biblia, Das Ist: Die Ganze Heilige Schrift, De Alten Und Neuen Testaments. Wie Solche Von
Herrn Doctor Martin Luther...

Large quarto. Original binding of stamped brown leather with corner guards.

Publisher: Johann Andrea Endterischen
Publication Place: Germany ___ Nuremberg
Date: 1770

Language: German

Catalog #: 285
Category: Luther

Description: Biblia, Das Ist: Die Ganze Heilige Schrift, DeR Alten Und Neuen Testaments. Wie Solche Von
Herrn Doctor Martin Luther...

Folio. Original binding of stamped brown leather with brass corner guards.

Publisher: Johann Andrea Endterischen
Publication Place: Germany __ _ Nuremberg
Date: 1733

Language: German

Catalog #: 286
Category: Luther

Description: Biblia, das ist: die ganze Gottliche Heilige Schrift Alten und Neuen Testaments, nach der
Deutschen Uebersetzung D. Martin Luthers...

Quarto. Contemporary calf. Wooden boards.

Publisher: Christoph Saur
Publication Place: United States of America __Pennsylvania __Germantown
Date: 1776

Language: German
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Catalog #: 287
Category: King James

Description: The Holy Bible, conteyning the Old Testament, and the New: newly translated out of the
originall tongues: & with the former translations diligently compared and revised by His
Maijesties Speciall Comandement. Appointed to be read in churches

1st edition. Title age in facsimile; a few preliminary leaves supplied from a later edition.

Folio. Restored brown leather binding with brass corner guards.
Publisher: Robert Barker
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1611
Language: English

Catalog #: 288
Category: Tyndale

Description: The first New Testament printed in the English language (1525 or 1526). translated from
Greek by Wm. Tyndale, reproduced in facsimile with an introduction by Francis Fry, FSA.

Publisher: Francis Fry

Publication Place: United Kingdom __ __ Bristol
Date: 1862

Language: English

Catalog #: 289
Category: Coverdale

Description: Biblia. The Bible, that is, the holy Scripture of the Olde and New Testament, faithfully and truly
translated out of Douche and Latyn into Englishe.

Does not contain publication information, but suspected to be Cologne or Marburg: E.
Cervicornus and J. Soter, 1535.

1st edition. Title and twenty-one other leaves supplied in facsimile.

Folio. Brown leather. Gothic letter, ornamental initials. Full brown decorated morocco.
Publisher:
Publication Place:
Date: 1535
Language: English
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Catalog #: 290
Category: Matthew's

Description: The Byble, which is all the holy Scripture: in whych are contayned the Olde and Newe
Testament truly and purely translated into Englysh by Thomas Matthew.

1st edition.
Possibly published: Antwerp: M. Crom for R. Grafton and E. Whitchurch

Folio.The first title page, the last two leaves, and folio 97 of the New Testament are in
facsimile. Printed in blackletter. Title within woodcut borders. Numerous woodcuts in the text.

Publisher:
Publication Place:
Date: 1537
Language: English

Catalog #: 291
Category: Tyndale

Description: Facsimile Texts. The first printed English New Testament. Translated by William Tyndale.
Photo-lithographed from the unique fragment, now in the Grenville collection, British Museum.
Edited by Edward Arber.

Octavo.

Publisher:  Bloomsbury

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1871

Language: English

Catalog #: 292
Category: Wycliffe

Description: The New Testament in English translated by John Wycliffe circa MCCCLXXX - Now first
printed from a contemporary manuscript formerly in the monastery of Sion Middlesex late in
the collection of Lea Wilson...

Leather-backed boards. A facsimile of the 1382 version of Wycliffe's Bible.

Publisher: William Pickering

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1848

Language: English
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Catalog #: 293
Category: King James

Description: The Holy Bible. A Facsimile In A Reduced Size Of The Authorized Version Published In The
Year 1611 - With An Introduction By A.W. Pollard And lllustrative Documents.

Brown leather with black stamped geometric design.

Publisher: Oxford University Press
Publication Place: United Kingdom __ Oxford
Date: 1911

Language: English

Catalog #: 294
Category: English Hexapla

Description: The English Hexapla Exhibiting The Six Important English Translations Of The New
Testament Scriptures, Wiclif...Tyndale...Cranmer...Genevan...Anglo-Rhemish...Authorised.
The Original Greek Text After Scholz...

Black morocco armorial binding with stamped gold.

Publisher: Samuel Bagster and Sons
Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date:

Language: English
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Catalog #: 295
Category: Vulgate

Description: Novum Testamentum Greecum, Cum Vulgata Interpretatione Latina Graeci Contextus Lineis
Insertis...

Alterate title: Biblia Universa Et Hebraica Quidem, Cum Latina Interpretatione Xantis Pagnini
Lucensis...

The first half of this book is a New Testament in Greek, with the Latin Vulgate translation at
each line. The second half is an Old Testament in Hebrew, with the Latin translation at each
line. The title page and order of books for the Old Testament starts at the back of the book.

Folio. Stamped pigskin with brass corner guards. Clasps missing.
Publisher: Christian Kirchner
Publication Place: Germany __ __ Leipzig
Date: 1657

Language: Multiple Languages

Catalog #: 296
Category:

Description: Biblia Sacra Polyglotta Textus Archetypos Versionesque Praecipuasab Ecclesia Antiquitus
Receptas Necnon Versiones Recentiores Anglicanam, Germanicam, Italicam, Gallicam, Et
Hispanicam, Complectentia. Accendunt Prolegomena In Textuum Archetyporum...

Full brown morocco; decorative, gold stamped.

Publisher: = Samuel Bagster
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1831

Language: Multiple Languages
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Catalog #: 297
Category:

Description: Testamentitak Tamaedsa Nalegapta Piulijipta Jésusib Kristusib Apostelingitalo Piniarningit
Ajokertusingillo.

Small octavo. Embossed calf.

Publisher: British and Foreign Bible Society
Publication Place: Germany __ Stolpen
Date: 1876, 1878

Language: Eskimo

Catalog #: 298

Category: Geneva

Description: The Bible: That Is, The Holy Scriptures Conteined In The Old And New Testament. Translated
According To The Ebrew And Greeke, And Conferred With The Best Translations In Divers
Languages.

Octavo. Contemporary calf.

Publisher: Robert Barker

Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date: 1606

Language: English

Catalog #: 299
Category:

Description: Leabhraichean An T-Seann Tiomnaidh Agus An Tiomnaidh Nuaidh; Air An Tarruing O Na
Ceud Chanainibh Chum Gaelic Albannaich.

Small octavo. Original brown leather binding.

Publisher:  British and Foreign Bible Society
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1855

Language: Gaelic
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Catalog #: 300
Category: Bishops'

Description: The Holie Bible: conteynyng the Olde Testamant and the Newe.

Octavo. Polished calf. Lacks title page and missing pages of Genesis up to chapter 25.

Publisher: Richard Jugge

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1573

Language: English

Catalog #: 301
Category:

Description: Tes theias graphes, palaias delade kai neas diathekes, hapanta - Divinae scripturae, veteris
ac novi testamenti, omnia, innumeris locis nunc demum, et optimorum librorum collatione, et
doctorum virorum opera, multo quam unquam antea emendatiora, in lucem edita.

Folio. Rebound in half-leather and cloth.

Publisher:  John Hervagius
Publication Place: Switzerland __ Basel
Date: 1545

Language: Greek

Catalog #: 302
Category: King James

Description: The New Testament Of Our Lord And Saviour Jesus Christ, Translated Out Of The Original
Greek: And With The Former Translations Diligently Compared And Revised, By His Majesty's
Special Command.

Pocket edition. Decoratively-stamped black leather.

Publisher: Oxford University Press
British and Foreign Bible Society

Publication Place: United Kingdom __ Oxford
Date: 1848
Language: English
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Catalog #: 303

Category: Erasmus

Description: Novi Testamenti aeditio postrema per Des. Erasmum Roterodamum.
Rebacked original leather binding. Pocket edition.

Publisher:  Andreas and Jacob Gessnerum Brothers

Publication Place: Switzerland ___ Zurich

Date: 1555

Language: Latin

Catalog #: 304

Category:

Description: Das Neue Testament Unsers Herrn Und Heylands Jesu Christi...
Eighteenmo. Velvet binding with ornate silver overlay and clasps.

Publisher: Johann Heinrich Birkli

Publication Place: Switzerland __ Zurich

Date: 1738

Language: German

Catalog #: 305

Category: Prayer Book

Description: Parables Of Our Lord.
Bound in carved wood or metal plates. No publication details.

Publisher:

Publication Place:

Date:

Language:

English
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Catalog #: 306
Category: Bishops' Bible

Description: The Holie Bible: conteynyng the Olde Testamant and the Newe.

Folio. Contemporary calf, rebacked. Lacks title page and last few leaves.

Publisher: Christopher Barker

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1585

Language: English

Catalog #: 307
Category:
Description: Rijckdom, Ende Armoede. Lof / En Schande / Ghebiuyck / Ende Misbiuyck Der Selve.

Thirty-twomo. Darkened brown leather with brass corner guards and clasps.

Publisher:  Jacob Aertsz

Publication Place: Netherlands _  Amsterdam
Date: 1627

Language: Dutch

Catalog #: 308
Category: Matthew's

Description: The Byble : whych is all the holy Scripture, in whych are contayned the Olde and Newe
Testament, truelye and purely translated into Englishe by Thomas Matthewe, 1537, and now
imprinted in the year of oure Lorde 1549.

No title page. New Testament title page is dated 1549.

Small quarto. Old vellum.
Publisher:  Th. Raynmalde and William Hylle
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1549
Language: English
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Catalog #: 309

Category:

Description: Y Beibl Cyssegr-lan. Sef yr Hen Destament, a'r Newydd.
Small folio. Old calf binding with blackletter text.

First edition. Title page, publication details, and the first few pages of Genesis are missing.
Pages have been heavily trimmed to fit binding.

Publisher: Christopher Barker

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1588

Language: Welsh

Catalog #: 310
Category: Bible Commentary

Description: The Holy Bible: Containing The Old And New Testaments, With References And lllustrations;
An Exact Summary Of The Several Books; A Paraphrase On The Most Obscure And
Important Parts... By The Late Rev. John Brown, Minister Of The Gospel At Haddington.

Alternate Title: The Most Superb Folio and Self Interpreting Bible Containing the Old and New
Testaments with a Paraphrase on the Most Obscure and Important Parts...By the Late Rev.
John Brown...

Folio. Full red morocco with gold embossing.
Publisher:  T. Kinnersley
Publication Place: United States of America __ _ New York
Date: 1845
Language: English

Catalog #: 311
Category:

Description: Hebraica Biblia, latina planeq; noua Sebast. Munsteri tralatione, post omneis omnium
hactenus ubiuis gentium aeditiones euulgata...

Folio. Bound in contemporary stamped pigskin. Brass clasps (one missing).

Publisher: Michaelis Insingrinii & Henrici Petri
Publication Place: Switzerland ___ Basil
Date: 1546

Language: Hebrew and Latin
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Catalog #: 312
Category: Bishops'
Description: The. holie. Bible.

1st edition. Title pages in facsimile, and several leaves were supplied from another copy.

Folio. Full panelled and ornamented brown morocco by Riviere. Printed in blackletter
typeface. Woodcut illustrations and maps.

Publisher: Richard Jugge

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1568

Language: English

Catalog #: 313
Category:

Description: Certain most godly, fruitful, and comfortable letters of such true saintes and holy martyrs of
God, as in the late bloodye persecution here within this realme, gaue their lyues for the
defence of Christes holy gospel : written in the tyme of their affliction and cruell
imprysonment.

Twelvemo. Full red morocco with gold lettering and gilt edges.

Publisher:  John Day

Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date: 1564

Language: English

Catalog #: 314
Category: Wycliffe

Description: The New Testament In English Translated By John Wycliffe Circa 1380 - Now First Printed
From A Contemporary Manuscript Formerly In The Monastery Of Sion Middlesex Late In The
Collection Of Lea Wilson, F.S.A.

Octavo. Three-quarter blue morocco.

Publisher:  William Pickering

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1848

Language: English
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Catalog #: 315
Category:

Description: The New Testament: Translated From The Greek Text Of Tischendorf, By George R. Noyes,
D.D.

Sixteenmo. Cloth.

Publisher:  American Unitarian Association

Publication Place: United States of America __Massachusetts _ Boston
Date: 1869

Language: English

Catalog #: 316
Category: Geneva

Description: The Bible and Holy Scriptures conteyned in the Olde and Newe Testament. Translated
according to the Ebrue and Greke, and conferred with the best translations in divers
langages. With moste profitable annotations upon all the hard places, and other things of
great importance as may appeare in the Epistle to the Reader.

Quarto. Later rebound in full red morocco by Birdall. Ornately decorated.

Publisher: Rouland Hall

Publication Place: Switzerland _ Geneva
Date: 1560

Language: English

Catalog #: 317
Category: Vulgate

Description: Biblia, ad vetustissima exemplaria castigata. Quid in horum Bibliorum castigatione preestitum
sit, subsequens praefatio latius indicabit...

Octavo. Contemporary blind-stamped calf, rebacked. Lacks title page.

Publisher: Christophe Plantin
Publication Place: Belgium __ _ Antwerp
Date: 1565

Language: Latin
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Catalog #: 318
Category: Bible Reference

Description: The History Of The Old And New Testament, Extracted From The Sacred Scriptures, The
Holy Fathers, And Other Ecclesiastical Writers.

Folio. Recent three-quarter brown leather and cloth.

Publisher: Jeremiah Bright et al.

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1712

Language: English

Catalog #: 319
Category: The Great Bible

Description: The Byble in Englyshe, that is to saye the Content of All the Holy Scrypture, both of ye Olde
and Newe Testament, truly Translated After the Veryte of the Hebrue and Greke Textes, By Ye
Dylygent studye of Dyverse excellent Learned Men, Expert in the Foreigne Tongues, etc.

1st Edition.

Folio. Contemporary leather binding. Title page and about nine leaves in facsimilie.
Publisher: Francois Regnault/Rychard Grafton/Edward Whitchurch
Publication Place: ___ Paris and London
Date: 1539
Language: English

Catalog #: 320
Category: Vulgate

Description: Novum Testamentum Grzecum...

Contains the New Testament in Greek with the Latin Vulgate translation of the Greek inserted
between the lines.

Small Folio. Decorative, stamped pigskin. Original binding on wood.

Publisher: Petrus de la Rouiere
Publication Place: Unknown
Date: 1609

Language: Greek and Latin
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Catalog #: 321
Category:
Description: The Holy Bible Old Testament

Miniature. Dark brown leather with clasp. Gold stamped on cover: Holy Bible.

Publisher: Miniature Dictionary Publishers

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1927

Language: English

Catalog #: 322

Category: Geneva

Description: The Bible. Translated According To The Ebrew And Greeke, And Conferred With The Best
Translations In Divers Languages. With Most Profitable Annotations Upon All The Hard
Places, And Other Things Of Great Impotance, As May Appeare In The Epistle To The
Reader...

Contemporary calf binding.

Publisher: Robert Barker

Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date: 1611

Language: English

Catalog #: 323
Category:

Description: Das Ganze Neue Testament Unsers Herzen Und Heilands Jesu Christi, Kecht Grundlich
Nach Der Griechischen Haupt=Sprache Verteutschet, Mit Jeder Capitel Furzen Summarien
Und Vero Richtigen Ubtheilungen. Von Neuem Mit Sleisz Wiederum Ubersehen.

Eighteenmo. Original velvet binding with ornate silver clasps; wood boards.

Publisher: David Gessner
Publication Place: Switzerland __ _ Zurich
Date: 1768

Language: German
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Catalog #: 324
Category: King James

Description: The Bible: Containing The Old Testament, And The New: Newly Translated Out Of The
Original Tongues: And With The Former Translations Diligently Compared And Revised...

Book appears to be a compilation from different sources. It starts with the Book of Common
Prayer, followed by Psalms. Pages are trimmed. Main title page for the King James Bible is
located after Psalms. Pages of this section are not trimmed and appear intact. Apocrypha is
included. The New Testament is followed by a Concordance and another book of Psalms.

Quarto. Calfskin binding.

Publisher: Robert Barker
Company of Stationers

Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date: 1614-1618
Language: English

Catalog #: 325
Category: Hexaglot Bible

Description: The Hexaglot Bible; Comprising The Holy Scriptures Of The Old And New Testaments In The
Original Tongues; Together With The Septuagint, The Syriac (Of The New Testament), The
Vulgate, The Authorized English, And German, And The Most Approved French
Versions...Vol. |.-The Pentateuch.

Black cloth.

Publisher: Funk & Wagnalls Company

Publication Place: United States of America___ _ New York
Date: 1906

Language: English

Catalog #: 326
Category: Hexaglot Bible

Description: The Hexaglot Bible; Comprising The Holy Scriptures Of The Old And New Testaments In The
Original Tongues; Together With The Septuagint, The Syriac (Of The New Testament), The
Vulgate, The Authorized English, And German, And The Most Approved French
Versions...Vol. ll.-doshua-Il Kings.

Black cloth.

Publisher: Funk & Wagnalls Company

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1906

Language: English
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Catalog #: 327

Category: Hexaglot Bible

Description: The Hexaglot Bible; Comprising The Holy Scriptures Of The Old And New Testaments In The
Original Tongues; Together With The Septuagint, The Syriac (Of The New Testament), The
Vulgate, The Authorized English, And German, And The Most Approved French
Versions...Vol. lll.-I Chronicles-Song of Solomon.

Black cloth.

Publisher: Funk & Wagnalls Company

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1901

Language: English

Catalog #: 328
Category: Hexaglot Bible

Description: The Hexaglot Bible; Comprising The Holy Scriptures Of The Old And New Testaments In The
Original Tongues; Together With The Septuagint, The Syriac (Of The New Testament), The
Vulgate, The Authorized English, And German, And The Most Approved French Versions. Vol
IV.-Isaiah-Malachi

Black cloth.

Publisher: Funk & Wagnalls Company

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1901

Language: English

Catalog #: 329

Category: Hexaglot Bible

Description: The Hexaglot Bible; Comprising The Holy Scriptures Of The Old And New Testaments In The
Original Tongues; Together With The Septuagint, The Syriac (Of The New Testament), The
Vulgate, The Authorized English, And German, And The Most Approved French Versions...Vol
V.-The Gospels.

Black cloth.

Publisher: Funk & Wagnalls Company

Publication Place: United States of America __ _ New York
Date: 1906

Language: English
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Catalog #: 330

Category: Hexaglot Bible

Description: The Hexaglot Bible; Comprising The Holy Scriptures Of The Old And New Testaments In The
Original Tongues; Together With The Septuagint, The Syriac (Of The New Testament), The
Vulgate, The Authorized English, And German, And The Most Approved French
Versions...Vol. VI.-The Acts of the Apostles-Revelation.

Black cloth.

Publisher: Funk & Wagnalls Company

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1906

Language: English

Catalog #: 333
Category: English Hexapla

Description: The English Hexapla Exhibiting The Six Important English Translations Of The New
Testament Scriptures, Wiclif... Tyndale...Cranmer...Genevan...Anglo-Rhemish...Authorised.
The Original Greek Text After Scholz...

Full leather binding.

Publisher: Samuel Bagster and Sons
Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date: 1841

Language: English

Catalog #: 335

Category: Geneva

Description: [The Bible, That Is, The Holy Scriptures Contained In The Old And New Testament Translated
According To The Hebrew And Greek, And Conferred With The Best Translations In Divers
Languages; With Most Profitable Annotations Upon All The Hard Places, And Other Things Of
Great Importance.]

Octavo. Brown leather. No Old Testament title page.

Publisher:  Thomas Stafford

Publication Place: Netherlands _ _ Amsterdam
Date: 1640

Language: English
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Catalog #: 336
Category: Geneva

Description: The Bible. Translated According To The Ebrew And Greeke, And Conferred With The Best
Translations In Divers Languages. With Most Profitable Annotations Upon All The Hard
Places, And Other Things Of Great Impotance, As May Appeare In The Epistle To The
Reader...

Octavo. Contemporary calf.

Publisher: Robert Barker

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1606

Language: English

Catalog #: 337
Category:

Description: An exhortation to the diligent studye of scripture, made by Erasmus Roterodamus. And tra[n]
slated in to inglissh.

Octavo. Contemporary blind-stamped brown polished calf with owner's initials and crest on
covers and brass clasps. Title page missing.

Publisher: Unknown

Publication Place: Belgium __ _ Antwep
Date: c. 1529

Language: English

Catalog #: 338
Category:

Description: The English Version Of The Polyglott Bible; Containing The Old And New Testaments: With A
Copious And Original Selection Of References To Parallel And lllustrative Passages...

Pocket edition. Stamped brown leather with brass clasp.

Publisher: Samuel Bagster and Sons
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date:

Language: English
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Catalog #: 339
Category:

Description: Itinerarivm Benjaminis, Latine Redditum Opera Const. L'empereuvr.

Pocket edition. Vellum.

Publisher: Isaac Elzevier
Publication Place: Netherlands __ _ Leiden
Date: 1633

Language: Dutch

Catalog #: 340
Category:

Description: Itinerarium D. Benjaminis, f.m.

Pocket edition. Vellum.

Publisher: Isaac Elzevier
Publication Place: Netherlands __ _ Leiden
Date: 1633

Language: Hebrew

Catalog #: 341
Category:

Description: Persia Seu Regni Persici Status.

Pocket edition. Vellum.

Publisher: Isaac Elzevier
Publication Place: Netherlands __ _ Leiden
Date: 1633

Language: Latin
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Catalog #: 342
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues; And With The Former Translations Diligently Compared And Revised, By His
Maijesty's Special Command.

Thirty-twomo. Calfskin binding.

Publisher: D. Hunter Blair and M.T. Bruce
Publication Place: United Kingdom ___ Edinburgh
Date:

Language: English

Catalog #: 343
Category:

Description: The Holy Bible Containing The Old And New Testaments Translated Out Of The Original
Tongues: Being The Version Set Forth A.D. 1611 Compared With The Most Ancient
Authorities And Revised.

Large octavo. Three-quarter leather and cloth.

Publisher: Oxford University Press
Publication Place: United Kingdom __ _ Oxford
Date: 1885

Language: English

Catalog #: 344
Category: King James

Description: [The Holy Bible, Containing the Old and New Testaments: Translated Out Of the Original
Tongues, and With The Former Translations Diligently Compared and Revised.]

Small quarto. Calfskin binding. Old Testament title page is missing. First page of this volume
is a notice "To The Reader"

Publisher:  W. Greenough

Publication Place: United States of America __Massachusetts _ Lunenberg
Date: 1822

Language: English
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Catalog #: 345
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues: And With The Former Translations Diligently Compared And Revised, By His
Maijesty's Special Command. Appointed To Be Read In Churches.

Large octavo. Contemporary stamped black leather, with gold lettering on front and spine.

Publisher: Oxford University Press
Publication Place: United Kingdom __ Oxford
Date: 1858

Language: English

Catalog #: 346
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues; And With The Former Translations Diligently Compared And Revised, By His
Majesty's Special Command. Appointed To Be Read In Churches.

Octavo. Brown leather.

Publisher: Mark and Charles Kerr

Publication Place: United Kingdom __ _ Edinburgh
Date: 1789

Language: English

Catalog #: 347
Category: Geneva

Description: The Bible, That Is, The Holy Scriptures Conteined In The Old And New Testament. Translated
According To The Ebrew And Greeke, And Conferred With The Best Translations In Divers
Languages. With Most Profitable Annotations Upon All Hard Places, And Other Things Of
Great Importance.

Octavo. Brown leather. "The Book of Psalms: Collected into English Meter" included.

Publisher: Christopher Barker

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1599

Language: English
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Catalog #: 348
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues: And With The Former Translations Diligently Compared And Revised. With Canne's
Marginal References. Together With The Apocrypha And Concordance...

Quarto. Brown leather.

Publisher:  Andrus, Judd, & Franklin

Publication Place: United States of America __ Connecticut __Hartford
Date: 1838

Language: English

Catalog #: 349
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old And New Testaments Translated Out Of The Original
Tongues And With The Former Translations Diligently Compared And Revised By His
Majesty's Special Command. Appointed To Be Read In Churches.

Sixteenmo. Mother-of-pearl inlaid covers with relief illustrations.

Publisher: Collins' Clear-Type Press
Publication Place: __ London or New York
Date:

Language: English

Catalog #: 350
Category:

Description: The Doré Bible Gallery, Containing One Hundred Superb lllustrations, And A Page Of
Explanatory Letter-Press Facing Each. lllustrated By Gustave Doré.

Quarto. Stamped and illustrated cloth binding.

Publisher: William T. Amies
Fine Art Publishing Company

Publication Place: United States of America ___ New York and Philadelphia
Date: 1883
Language: English
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Catalog #: 351
Category: Prayer Book

Description: Nya Testamentet Jemte Psaltaren.

Sixteenmo. Stamped brown leather.

Publisher: Swedish Bible Society
Publication Place: Sweden __  Stockholm
Date: 1899

Language: Swedish

Catalog #: 352
Category:

Description: Biblia - Thet Ar All Then Helgha Scrifft P4 Swensko. Tryckt | Upsala 1540-1541. Gustav Vasas
Bibel.

Reproduction of the King Gustav Vasa Bible.

Quarto. Stamped, decorative light brown calf with metal clasps (part missing).

Publisher: John Kroon
Publication Place: Sweden _ Malmd
Date: 1938

Language: Swedish

Catalog #: 353
Category: Luther

Description: Den Heliga Skrift, | En Fran Grundtexten Utford, Efter Lutherska Ryrkobibeln Lampad
Ofwerlattning, Med Nodiga Anmarkningar...Med Iwahundratretio Planscher Af Gustav Doré.
Gamla Testamentet.

Quarto. Embossed, gold-stamped brown leather.

Publisher:  Familj-dJournalens Boktryckeri-Aktiebolag
Publication Place: Sweden __ __ Stockholm
Date: 1877

Language: Swedish
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Catalog #: 354
Category: Luther

Description: Den Heliga Skrift, | En Fran Grundtexten Utford, Efter Lutherska Ryrkobibeln Lampad
Ofwerlattning, Med Nodiga Anmarkningar...Med lwahundratretio Planscher Af Gustav Doré.
Nya Testamentet.

Quarto. Embossed, gold-stamped brown leather.

Publisher: Familj-Journalens Boktryckeri-Aktiebolag
Publication Place: Sweden __  Stockholm
Date: 1877

Language: Swedish

Catalog #: 358
Category: Prayer Book

Description: The Book Of Common Prayer, And Administration Of The Sacraments, And Other Rites And
Ceremonies Of The Church, According To The Use Of The Church Of England; Together With
The Psalter Or Psalms Of David, Pointed As They Are To Be Sung Or Said In Churches.

Octavo. Re-covered in black cloth.

Publisher: Oxford University
John Baskett

Publication Place: United Kingdom __ _ Oxford
Date: 1720
Language: English

Catalog #: 360
Category:

Description: The English Version Of The Polyglott Bible; Containing The Old And New Testaments: With A
Copious And Original Selection Of References To Parallel And lllustrative Passages.

Eighteenmo. Embossed leather with silver clasp.

Publisher: Samuel Bagster and Sons
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date:

Language: English
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Catalog #: 361
Category:

Description: The English Version Of The Polyglott Bible Containing The Old And New Testaments: With A
Copious And Original Selection Of References To Parallel And lllustrative Passages.

Large twelvemo. Brown leather with brass clasp.

Publisher: Samuel Bagster and Sons
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date:

Language: English

Catalog #: 362
Category:

Description: Bybel Printen, Vertoonende De Voornaemste Historien Der Heylige Schrifture, Konstigh
Afgebeelt Door Matthaeus Merian...

Quarto. Three-quarter leather and boards. This is an illustrated Bible commentary.

Publisher: Nicholaes Visscher

Publication Place: Netherlands _  Amsterdam
Date:

Language: Dutch

Catalog #: 363
Category: King James

Description: The Holy Bible Authorized King James Version With lllustrations By James Joseph Jacques
Tissot

Octavo. Gold-stamped burgundy leather.

Publisher:  Consolidated Book Publishers

Publication Place: United States of America __lllinois __ Chicago
Date: 1957

Language: English
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Catalog #: 364
Category: King James

Description: The Holy Bible Authorized Or King James Version - Containing The Old And New Testaments,
Translated Out Of The Original Tongues, And With The Former Translations Diligently
Compared And Revised.

Twelvemo. Flexible black leather.

Publisher:  John C. Winston Company

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __ Philadelphia
Date:

Language: English

Catalog #: 365
Category: King James

Description: The New Standard Alphabetical Indexed Bible - The Holy Bible (Authorized Or King James
Version) Containing The Old And New Testaments Translated Out Of The Original Tongues
And With All Former Translations Diligently Compared And Revised...

Quarto. Flexible black leather.

Publisher: International Sunday School League
Publication Place: United States of America __lllinois __Chicago
Date: 1932

Language: English

Catalog #: 366
Category: King James

Description: Red Letter Edition - The Holy Bible - Self- Pronouncing - Containing The Old And New
Testaments Translated Out Of The Original Tongues And With The Former Translations
Diligently Compared And Revised. Authorized King James Version.

Octavo. Flexible black leather.

Publisher:  World Syndicate Publishing Company

Publication Place: United States of America __Ohio __ Cleveland
Date:

Language: English
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Catalog #: 367
Category:

Description: Szent Biblia, Azaz: Istennek O Es Uj Testamentomaban Foglaltatott Egész Sent iras.

Octavo. Brown leather.

Publisher: Reichard Karoly
Publication Place: Hungary  Kdszegen
Date: 1840

Language: Hungarian

Catalog #: 368
Category: King James

Description: The Comprehensive Bible; Containing The Old And New Testaments, According To The
Authorized Version, With The Various Readings And Marginal Notes Usually Printed
Therewith A General Introduction...

Quarto. Embossed and gold-stamped red leather binding.

Publisher: J. B. Lippincott & Co.

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __Philadelphia
Date: 1858

Language: English

Catalog #: 369
Category: Bible Reference

Description: The Complete Analysis Of The Holy Bible: Or, How To Comprehend Holy Writ From Its Own
Interpretation, Containing The Whole Of The Old And New Testaments, Collected And
Systematically Arranged In Thirty Books...

Large octavo. Brown cloth and three quarter leather; title stamped in gold.

Publisher: A.J. Johnson

F.G. &A. C. Roe
Publication Place: United States of America ___ New York and Cleveland
Date: 1868

Language: English
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Catalog #: 370
Category: King James

Description: The Holy Bible: Containing The Old And New Testaments, Translated Out Of The Original
Tongues, With Cruden's Complete Concordance, Embracing Every Passage Of Scripture In
The Largest Editions. Comprehensive Bible Dictionary...

Quarto. Embossed, gold-stamped black leather with metal clasps. Apocrypha and engravings.

Publisher: ~ W. L. Richardson Co.

Publication Place: United States of America __Massachusetts _ Boston
Date: 1877

Language: English

Catalog #: 371
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments, According To The Authorized
Version; With The Marginal References, And The Usual Various Readings...

Alternate title: The lllustrated Domestic Bible. By the Rev. Ingram Cobbin, M.A.

Quarto. Embossed brown leather.

Publisher: ~ W.A. Burnham & Co.

Publication Place: United States of America __New York __Syracuse
Date: 1872

Language: English

Catalog #: 372
Category:

Description: Unknown title

Quarto. Vellum binding. No title page.

Publisher: Furstlich Sachsische Hofbuchdruckerei zu Altenburg
Publication Place:
Date: 1663

Language: German
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Catalog #: 373
Category: Vulgate

Description: Biblia Sacra Vulgatae Editionis Jussu Sixti Quinti Pontificis Max. Recognita, Locupletibus SS.
Patrum Et Aliorum Probatorum S. Scripturae Interpretum Commentariis lllustrata. [Vols 1 and
2]

Quarto. Brown leather.

Publisher: Jacobi Friderici Bez
Publication Place: Turkey  Constantinople (Istanbul)
Date: 1751

Language: Latin and German

Catalog #: 374
Category: Vulgate

Description: Biblia Sacra Vulgatae Editionis Jussu Sixti Quinti Pontificis Max. Recognita, Locupletibus SS.
Patrum Et Aliorum Probatorum S. Scripturae Interpretum Commentariis lllustrata. [Vols 3 and
4]

Quarto. Brown leather.

Publisher: Jacobi Friderici Bez
Publication Place: Turkey __ _ Constantinople (Istanbul)
Date: 1751

Language: Latin and German

Catalog #: 375
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: The Text Printed From The Most
Correct Copies Of The Present Authorized Translation, Including The Marginal Readings And
Parallel Texts. With A Commentary And Critical Notes. Designed As A Help To A Better
Understanding Of The Sacred Writings. By Adam Clarke...Volume I.

Octavo. Three-quarter leather and board.

Publisher:  Applegate & Co.

Publication Place: United States of America __Ohio __ Cincinnati
Date: 1856

Language: English
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Catalog #: 376
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: The Text Printed From The Most
Correct Copies Of The Present Authorized Translation, Including The Marginal Readings And
Parallel Texts. With A Commentary And Critical Notes. Designed As A Help To A Better
Understanding Of The Sacred Writings. By Adam Clarke...Volume Il.

Octavo. Three-quarter leather and board.

Publisher:  Applegate & Co.

Publication Place: United States of America ___ Ohio __ Cincinnati
Date: 1856

Language: English

Catalog #: 377
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: The Text Printed From The Most
Correct Copies Of The Present Authorized Translation, Including The Marginal Readings And
Parallel Texts. With A Commentary And Critical Notes. Designed As A Help To A Better
Understanding Of The Sacred Writings. By Adam Clarke...Volume lll.

Octavo. Three-quarter leather and board.

Publisher: Applegate & Co.

Publication Place: United States of America __ Ohio __ Cincinnati
Date: 1856

Language: English

Catalog #: 378
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: The Text Printed From The Most
Correct Copies Of The Present Authorized Translation, Including The Marginal Readings And
Parallel Texts. With A Commentary And Critical Notes. Designed As A Help To A Better
Understanding Of The Sacred Writings. By Adam Clarke...Volume IV.

Octavo. Three-quarter leather and board.

Publisher:  Applegate & Co.

Publication Place: United States of America __Ohio __ Cincinnati
Date: 1856

Language: English
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Catalog #: 379
Category: Bible Reference
Description: The Bible And Its Story - Taught By One Thousand Picture Lessons - Volume First

Octavo. Green cloth. 1910 is copyright date.

Publisher: Francis R. Niglutsch

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1910

Language: English

Catalog #: 380
Category: Bible Reference
Description: The Bible And Its Story - Taught By One Thousand Picture Lessons - Volume Second

Octavo. Green cloth. 1910 is copyright date.

Publisher: Francis R. Niglutsch

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1910

Language: English

Catalog #: 381
Category: Bible Reference
Description: The Bible And Its Story - Taught By One Thousand Picture Lessons - Volume Third

Octavo. Green cloth. 1910 is copyright date.

Publisher: Francis R. Niglutsch

Publication Place: United States of America __ _ New York
Date: 1910

Language: English
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Catalog #: 382
Category: Bible Reference
Description: The Bible And Its Story - Taught By One Thousand Picture Lessons - Volume Fourth

Octavo. Green cloth. 1910 is copyright date.

Publisher: Francis R. Niglutsch

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1910

Language: English

Catalog #: 383
Category: Bible Reference
Description: The Bible And Its Story - Taught By One Thousand Picture Lessons - Volume Fifth

Octavo. Green cloth. 1910 is copyright date.

Publisher: Francis R. Niglutsch

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1910

Language: English

Catalog #: 384
Category: Bible Reference
Description: The Bible And Its Story - Taught By One Thousand Picture Lessons - Volume Sixth

Octavo. Green cloth. 1910 is copyright date.

Publisher: Francis R. Niglutsch

Publication Place: United States of America __ _ New York
Date: 1910

Language: English
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Catalog #: 385
Category: Bible Reference
Description: The Bible And Its Story - Taught By One Thousand Picture Lessons - Volume Seventh

Octavo. Green cloth. 1910 is copyright date.

Publisher: Francis R. Niglutsch

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1910

Language: English

Catalog #: 386
Category: Bible Reference
Description: The Bible And Its Story - Taught By One Thousand Picture Lessons - Volume Eighth

Octavo. Green cloth. 1910 is copyright date.

Publisher: Francis R. Niglutsch

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1910

Language: English

Catalog #: 387
Category: Bible Reference
Description: The Bible And Its Story - Taught By One Thousand Picture Lessons - Volume Ninth

Octavo. Green cloth. 1910 is copyright date.

Publisher: Francis R. Niglutsch

Publication Place: United States of America __ _ New York
Date: 1910

Language: English
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Catalog #: 388
Category: Bible Reference
Description: The Bible And Its Story - Taught By One Thousand Picture Lessons - Volume Tenth

Octavo. Green cloth. 1910 is copyright date.

Publisher: Francis R. Niglutsch

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1910

Language: English

Catalog #: 389
Category:

Description: An Original Leaf From The Bible Of The Revolution. And An Essay Concerning It By Robert R.
Dearden, Jr. And Douglas S. Watson

Octavo. Half-leather and board. Contains an original page (of Jeremiah, Chapter 15) from
Robert Aitken's Bible of the Revolution.

Publisher:  John Howell

Publication Place: United States of America __ California __San Francisco
Date: 1930

Language: English

Catalog #: 390
Category:

Description: The Pictorial Home Bible, Devotional And Explanatory: Containing The Old And New
Testaments, With The Apocrypha, Concordance, And Marginal References. The Text
Conformable To The Standard Of The American Bible Society...

Quarto. Embossed, gold-stamped brown leather.

Publisher: William Flint & Co.

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __Danville
Date: 1873

Language: English
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Catalog #: 391
Category: King James

Description: The Holy Bible, Conteyning The Old Testament, And The New: Newly Translated Out Of The
Originall Tongues: & With The Former Translations Diligently Compared And Revised By His
Maijesties Speciall Comandement. [Reproduction]

Folio. Brown leather with gold embossing.

Publisher: World Publishing Company
George Rainbird

Publication Place: ___ Cleveland, OH; London, UK
Date:
Language: English

Catalog #: 392
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old Testament, And The New; Translated Out Of The Original
Tongues; And With The Former Translations Diligently Compared And Revised.

Small pocket edition leather Bible.

Publisher: Sanborn & Carter

Publication Place: United States of America __Maine __ Portland
Date: 1845

Language: English

Catalog #: 393
Category: Wycliffe

Description: A smaller Biblia Pauperum, conteynynge thyrtie and eyghte wodecuttes illustratynge the lyfe,
parablis, and miraclis off oure blessid Lorde and Savioure Jhesus Crist, with the propre
descrypciouns theroff extracted from the originall texte off lohn Wiclif...

Small quarto. Imitation antique vellum with clasps. Full-page woodcuts and borders.

Publisher: Unwin Brothers

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1884

Language: English
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Catalog #: 394
Category: King James

Description: The New Testament Of Our Lord And Saviour Jesus Christ - Translated Out Of The Greek:
Being The Version Set Forth A.D. 1611. Compared With The Most Ancient Authorities And
Revised A.D. 1881.

Octavo. Brown cloth.

Publisher: Oxford University Press
Publication Place: United Kingdom __ Oxford
Date: 1881

Language: English

Catalog #: 395
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing the Old and New Testaments Translated out of the Original
Tongues and with the former Translations Diligently Compared and Revised by His Majesty’s
Special Command — Appointed to be Read in Churches

Sixteenmo. Wood covers made from wood of Holy Land olive groves.

Publisher: Collins' Clear-Type Press
Publication Place: __ London and New York
Date:

Language: English

Catalog #: 396
Category:

Description: Biblia Eller Den Heliga Skrift, Innehallande Gamla Och Nya Testamentets...

Brown leather binding.

Publisher:  Samuel Rumstedt
Publication Place: Sweden __ __ Stockholm
Date: 1879

Language: Swedish
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Catalog #: 398
Category: King James

Description: The S.S. Teacher's Bible. Printed from Fac-similie Plates of the University Press, Oxford. The
Holy Bible Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original Tongues:
And With The Former Translations Diligently Compared And Revised, By His Majesty's
Special Command. Appointed To Be Read In Churches.

Octavo. Flexible Black Leather.

Publisher: Hurst & Company

Publication Place: United States of America __ New York
Date:

Language: English

Catalog #: 399
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues, And With The Former Translations Diligently Compared And Revised.

Twenty-fourmo. Brown leather.

Publisher:  T. Mason and G. Lane

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1839

Language: English

Catalog #: 400
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments, Translated Out Of The Original
Tongues, And With The Former Translations Diligently Compared And Revised: Together With
Marginal References, Apocrypha, Concordance And Psalms.

Quarto. Embossed and gold-stamped brown leather with metal clasp.

Publisher:  William W. Harding

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __Philadelphia
Date: 1873

Language: English
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Catalog #: 401
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old And New Testaments Translated Out Of The Original
Tongues And With The Former Translations Diligently Compared And Revised By His
Maijesty's Special Command - Appointed To Be Read In Churches - Authorized King James
Version

Sixteenmo. Flexible black leather.

Publisher: Salvationist Publishing and Supplies Ltd.
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date:

Language: English

Catalog #: 402
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues. And With The Former Translations Diligently Compared And Revised, By His
Majesty's Special Command. Appointed To Be Read In Churches.

Small red leather cover.

Publisher: Oxford University Press
Publication Place: United Kingdom __ _ Oxford
Date:

Language: English

Catalog #: 404
Category: King James

Description: The Holy Bible; Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues; And With The Former Translations Diligently Compared And Revised. With Marginal
Readings, References, And Chronological Dates.

Quarto. Decoratively-stamped black leather.

Publisher:  T. Carlton & Z. Phillips

Publication Place: United States of America __ _ New York
Date: 1856

Language: English

The Mary Baker Eddy Library 133/150



Historic Bible Collection Finding Aid

Catalog #: 405
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old And New Testaments, Translated Out Of The Original
Tongues And With The Former Translations Diligently Compared And Revised.

Pocket edition. Decoratively-stamped brown leather with [missing] clasp.

Publisher: American Bible Society

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1850

Language: English

Catalog #: 406
Category: Luther

Description: Die Bibel Oder Die Ganze Heilige Schrift Des Alten Und Neuen Testments Nach Der
Deutschen Ubersetzung D. Martin Luthers

Quarto. Embossed white leather binding, in brown slipcase.

Publisher: Privilegierte Wurttembergische Bibelanstalt
Publication Place: Germany __ __ Stuttgart
Date: 1956

Language: German

Catalog #: 407
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues; And With The Former Translations Diligently Compared And Revised, By His
Majesty's Special Command. Appointed To Be Read In Churches.

Pocket edition. Decoratively embossed black padded leather.

Publisher: James Pott and Co.
Cambridge University

Publication Place: Multiple Countries ___ Cambridge (UK) and New York
Date:
Language: English
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Catalog #: 408
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old Testament, And The New; Translated Out Of the Original
Tongues; And With The Former Translations Diligently Compared And Revised.

Brown leather.

Publisher:  Andrus & Judd

Publication Place: United States of America __ Connecticut __Hartford
Date: 1834

Language: English

Catalog #: 409
Category: Bible Reference
Description: Christianity In The Nineteenth Century (The Boston-Lowell Lectures, 1900)

Author: George C. Lorimer

Octavo. Blue cloth.

Publisher: Griffin & Rowland Press

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __Philadelphia
Date: 1900

Language: English

Catalog #: 410
Category: Bible Reference

Description: Hitchcock's New And Complete Analysis Of The Holy Bible: Or, The Whole Of The Old And
New Testaments Arranged According To Subjects In Twenty-Seven Books...

Small quarto. Three-quarter brown leather and cloth. Gold-stamped.

Publisher:  A.J. Johnson

Publication Place: United States of America __ _ New York
Date: 1871

Language: English
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Catalog #: 411
Category: Prayer Book

Description: H KAINH DIAQHKH. Novum Testmamentum Ad Exemplar Millianum, Cum Emendationibus Et
Lectionibus Griesbachh, Praecipuis Vocibus Ellipticis, Thematibus Omnium Vocum
Difficiliorum, Atque Locis Scripturee Parallelis.

Edited by William Greenfield.

Leather binding. Pocket edition.
Publisher: H. C. Peck & Theo. Bliss
Publication Place: United States of America __Pennsylvania __ Philadelphia
Date:

Language: Greek

Catalog #: 412
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues: And With The Former Translations Diligently Compared And Revised...

Green cloth; stamped: British and Foreign Bible Society.

Publisher: British and Foreign Bible Society
Publication Place: United Kingdom __ _ London
Date: 1890

Language: English

Catalog #: 413
Category: Atlas
Description: The Westminster Historical Atlas To The Bible

Edited by George Ernest Wright and Floyd Vivian Filson.

Folio. Dark blue cloth.

Publisher:  Westminster Press

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __Philadelphia
Date:

Language: English
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Catalog #: 414
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues; And With The Former Translations Diligently Compared And Revised.

Twenty-fourmo. Embossed black leather with metal clasp.

Publisher: American Bible Society

Publication Place: United States of America __ New York
Date: 1881

Language: English

Catalog #: 415 AB
Category:

Description: A = The English Version Of The Polyglott Bible, Containing The Old And New Testaments;
With The Marginal Readings...

B = black oil cloth envelope-style cover.

Pocket edition. Decoratively gold-stamped brown leather.

Publisher: George & Wayne

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __Philadelphia
Date: 1845

Language: English

Catalog #: 416
Category:

Description: The Holy Bible: Containing The Old And New Testaments, With Explanatory Notes,
References, And A Condensed Concordance.

Brown stamped leather binding.

Publisher:  Cassell, Petter & Galpin
Publication Place: _ London and New York
Date:

Language: English
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Catalog #: 417
Category: King James

Description: The Washburn College Bible - Holy Bible Modern Phrased Version - Authorized King James
Text [in three volumes]

Small folio. Embossed red leather with gilt at top only. Boxed three volume set designed and
signed by Bradbury Thompson with original screen print frontice piece signed by Josef Albers.
Limited first edition 343/398. Gray paper porfolio of facsimile pages included.

Publisher:  Washburn College

Publication Place: United States of America __Kansas __ Topeka
Date: 1979

Language: English

Catalog #: 418
Category: King James

Description: [The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments, Translated Out Of The Original
Tongues; And With The Former Translations Diligently Compared And Revised.] [Vol. I
Proverbs to Malachi].

No title page; metadata is taken from Bible 104, of which this is a later volume.

Publisher:  American Bible Society

Publication Place: United States of America __ New York _ New York
Date: 1859

Language: English

Catalog #: 419
Category: King James

Description: The Washburn College Bible - Holy Bible - King James Text - Modern Phrased Version [in one
volume]

Designed by Bradbury Thomspson.

Quartro, red cloth. With slipcover.

Publisher: Oxford University Press

Publication Place: United States of America __ New York __New York
Date: 1980

Language: English
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Catalog #: 420
Category: Bible Reference

Description: L'Histoire De La Sainte Bible

Eighteenmo. Brown leather.

Publisher: Eugene Henry Friex
Publication Place: Belgium __ _ Brussels
Date: 1686

Language: French

Catalog #: 421
Category: Luther

Description: Biblia, Das Ist: Die Ganze Heilige Schrift Des Ulten Und Reuen Testaments, Nach Der
Deutschen Uebersetzung D. Martin Luthers; Mit Eines Jeden Capitels Furzen Summarten...

Quarto. Unknown binding.

Publisher: Schafer and Koradi
Publication Place: United States of America __Pennsylvania __Philadelphia
Date:

Language: German

Catalog #: 422
Category: Julia Smith

Description: The Holy Bible: Containing The Old And New Testaments; Translated Literally From The
Original Tongues.

Octavo. Stamped brown leather.

Publisher:  American Publishing Company

Publication Place: United States of America __Connecticut __Hartford
Date: 1876

Language: English
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Catalog #: 423
Category: Bible Reference

Description: Twelve lllustrations From The Book Of Kells

Publisher:  Trinity College
Publication Place: Ireland __ _ Dublin
Date:

Language: English

Catalog #: 424
Category: King James

Description: The New Testament Of Our Lord And Saviour Jesus Christ, Translated Out Of The Original
Greek; and With the Former Translations Diligently Compared and Revised.

Stamped black leather.

Publisher:  American Bible Society
Publication Place: United States of America __ New York _ New York
Date: 1886

Language: English and German

Catalog #: 425
Category: Bible Commentary

Description: The Cottage Bible, And Family Expositor; Containing The Old And New Testaments With
Practical Expositions And Explanatory Notes...Complete in Two Volumes — Vol. I.

Brown stamped leather.

Publisher:  Case, Tiffany & Burnham

Publication Place: United States of America __ Connecticut __Hartford
Date: 1842

Language: English
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Catalog #: 427
Category: Koran

Description: Koran

Green and brown leaf patterned leather bound.

Publisher:
Publication Place:
Date:

Language: Arabic

Catalog #: 428
Category:
Description: The Smallest Bible in the World

Reproduction of 1245 pages of the Bible on microform, which can be read with 100x
magnification; in paper folder. Produced with techology from the National Cash Register Co.
(NCR), Dayton, OH.

Publisher:  World Publishing Company

Publication Place: United States of America __Ohio __Dayton
Date: 1966

Language: English

Catalog #: 429
Category: Prayer Book

Description: The Family Altar: A Selection Of Prayers, With Hymns, Portions Of Scripture, And Practical
Observations, For Morning And Evening Service Throughout The Year. Prayers For Special
Occasions...

Brown leather.

Publisher: William Rae McPhun & Son

Publication Place: United Kingdom ___ Glasgow and London
Date: 1865

Language: English
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Catalog #: 430
Category:

Description: The Pictorial National Comprehensive Family Bible. The Holy Bible With The Commentaries
Of Scott And Henry, And Containing Many Thousand Critical And Explanatory Notes, Selected
From The Great Standard Authors Of Europe And America...

Black stamped leather with gold embossing.

Publisher:  William Rae McPhun

Publication Place: United Kingdom __ Glasgow and London
Date: 1863

Language: English

Catalog #: 432
Category: Prayer Book

Description: The Book Of Common Prayer And Administration Of The Sacraments, And Other Rights And
Ceremonies Of The Church, According To The Use Of The Church Of England; Together With
The Psalter Or Psalms Of David, Pointed As They Are To Be Sung Or Said In Churches.

Publisher: Oxford University Press
Publication Place: United Kingdom __ _ Oxford
Date: 1682

Language: English

Catalog #: 433
Category: King James

Description: The Holy Bible: Containing The Old And New Testaments, Translated Out Of The Original
Tongues. With A Complete Concordance, Embracing Every Passage Of Scripture In The
Largest Editions...

Black molded leather cover with gold stamped lettering. Intact metal clasps. 1870 is the
copyright date.

Publisher:  E. Gately & Co.

Publication Place: United States of America ___ Philadelphia and Hartford
Date: 1870

Language: English
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Catalog #: 435
Category:
Description: [Bible in Swedish]

No title page; black leather binding.

Publisher:
Publication Place:
Date:

Language: Swedish

Catalog #: 436
Category: King James

Description: The Self Pronouncing New Testament Of Our Lord And Saviour Jesus Christ - The Authorized
Or King James Version Of 1611 — Translated Out Of The Original Greek; And With The
Former Translations Diligently Compared And Revised

Black limp leather binding.

Publisher:  A.J. Holman & Co.

Publication Place: United States of America __Pennsylvania __Philadelphia
Date:

Language: English

Catalog #: 437
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues; And With The Former Translations Diligently Compared And Revised, By His
Majesty's Special Command.

Stamped black leather.

Publisher:  British and Foreign Bible Society
Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1860

Language: English
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Catalog #: 439
Category: King James

Description: The Holy Bible. Containing The Old And New Testaments: Translated Out of the Original
Tongues; and with the Former Translations Diligently Compared and Revised, By His
Maijesty’s Special Command.

Stamped Brown Leather.

Publisher: D. Hunter Blair and M.S. Bruce
Publication Place: United Kingdom ___ Edinburgh
Date: 1828

Language: English

Catalog #: 440
Category: King James

Description: The Holy Bible Containing The Old And New Testaments Translated Out Of The Original
Tongues And With The Former Translations Diligently Compared And Revised By His
Majesty’s Special Command.

Lecturn Bible, Pica Antique Reference Edition. Imitation Leather Over Boards, Gilt Edges.

Publisher: Cambridge University

Publication Place: United Kingdom __ Cambridge
Date:

Language: English

Catalog #: 441
Category: Luther

Description: Die Bibel, Oder Die Ganze Heilige Schrift Des Alten Und Neuen Testaments, Nach Der
Deutschen Uebersetzung Dr. Martin Luther’s.

Black leather, embossed with gold.

Publisher:  Prussian Main Bible Society
Publication Place: Germany __ _ Berlin
Date: 1824

Language: German
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Catalog #: 442
Category: Wycliffe
Description: The New Testament In English Translated By John Wycliffe...

Three quarter green leather. Boxed.

Publisher: William Pickering

Publication Place: United Kingdom ___ London
Date: 1848

Language: English

Catalog #: 443
Category: Gutenberg (reproduction)

Description: Johann Gutenberg - Die Zweiundvierzigzeilige Bibel

Printer's sample of four facsimile pages of the Gutenberg Bible.

Publisher: Idion Verlag
Publication Place: Germany __ _ Munich
Date: 1977

Language: Latin and German

Catalog #: 444

Category: Bible Reference

Description: lllustrations Of The Book Of Job, In Twenty-One Plates, Invented and Engraved By William
Blake...[Reproducction]

Folio. The prints that are reproduced are proofs. Date of reproduction is unknown.

Publisher:  Trianon Press
Publication Place: France __ Paris
Date:

Language: English
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Category:

Description:

Publisher:
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445

Y Beibl Cyssegra-Lan. Sef Yr Hen Destament, AR Newydd [A selection of reproduced pages]

Reproduction of pages from 1588 Welsh Bible. Publication details for reproduction are not
available. Pages are stored in an unrelated enclosure.

Not specified

Publication Place:

Date:

Language: Welsh

Catalog #: 449

Category: Bible Reference

Description: The Whole Genuine And Complete Works Of Flavius Josephus The Learned And Authentic
Jewish Historian, And Celebrated Warrior...
Brown leather cover.

Publisher: William Durell

Publication Place: United States of America __ New York _ New York

Date: 1792

Language: English

Catalog #: 450

Category: Bible Commentary

Description: The Cottage Bible, And Family Expositor; Containing the Old and New Testaments, with
Practical Expositions and Explanatory Notes. By Thomas Williams...Complete in Two
Volumes. — Vol. 1.
Brown leather.

Publisher:  Case, Lockwood and Company

Publication Place: United States of America __ Connecticut __Hartford

Date: 1859

Language: English
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Catalog #: 451
Category: Luther

Description: Biblia, Das Ist: Die Ganze Heilige Schrift, Alten Und Neuen Testaments, Nach Der
Uebersetzung und mit den Vorreden und Randglossen D Martin Luthers...

Light brown tooled leather. Brass corner guards and leather clasps. Title page is a
reproduction.

Publisher:  Johann Georg
Christian Gottfried Cotta.

Publication Place: Germany ___ Tubingen
Date: 1729

Language: German

Catalog #: 452
Category: Luther

Description: Die Bibel, Oder Die Ganze Heilige Schrift Des Alten Und Neuen Testaments, Nach Der
Deutschen Uebersetzung D. Martin Luther’s.

Black leather binding.

Publisher: Berlin Bible Society
Publication Place: Germany ___ Berlin
Date: 1922

Language: German

Catalog #: 453
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments; Translated Out Of The Original
Tongues, And With The Former Translations Diligently Compared And Revised.

Black leather, gold stamped.

Publisher:  American Bible Society

Publication Place: United States of America __ New York __New York
Date: 1854

Language: English
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Catalog #: 454
Category: King James

Description: Thompson Chain-Reference Bible - Special Centennial Edition...

Numbered and signed. Edition #5 Signed by: J. Marshall Gage.

Publisher: B. B. Kirkbride Bible Co., Inc.

Publication Place: United States of America __Indiana __Indianapolis
Date: 2007

Language: English

Catalog #: 455
Category: King James

Description: The Holy Bible, An Exact Reprint Page For Page Of The Authorized Version Published In The
Year MDCXI.

Small folio. Leather binding.

Publisher: Oxford University Press
Publication Place: United Kingdom __ _ Oxford
Date: 1833

Language: English

Catalog #: 456
Category:

Description: The New Testament Of Our Lord And Saviour Jesus Christ, With Short Explanatory Notes,
And Numerous References To lllustrative And Parallel Passages, Printed In A Centre Column.

Publisher:  Jonathan Leavitt

Publication Place: United States of America __ _ New York
Date: 1832

Language: English
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Catalog #: 457
Category: King James

Description: The Holy Bible, Containing The Old And New Testaments: Translated Out Of The Original
Tongues; And With The Former Translations Diligently Compared And Revised.

Black embossed leather with brass fittings and clasp.

Publisher: Cambridge University

Publication Place: United Kingdom __ Cambridge
Date:

Language: English

Catalog #: 458
Category:

Description: The Holy Bible: Containing The Authorized Edition Of The New Testament And The Revised
Version Of A.D. 1881. Arranged In Parallel Columns...

1882 is copyright date.

Publisher: Chandler Bros.

Publication Place: United States of America __lllinois __Rockford
Date: 1882

Language: English

Catalog #: 459
Category: Prayer Book
Description: The Twenty-Third Psalm lllustrated by Paul Paschetto

Privately printed. Copy No. 97/100; signed on fly leaf by artist. Vellum binding with embossed
illustration. Text contains nine woodcut prints, numbered and signed in pencil.

Publisher:  Not specified
Publication Place: Italy _ _ Rome
Date: 1927

Language: English
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Catalog #: 460

Category: King James
Single page from first edition of King James Bible, 1611. Leviticus XXV.

Description:
Publisher:
Publication Place:
Date: 1611

Language: English
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